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Kossuth-utea *. szám alatt, városháza- 
épület. Teleionszám: 4.

Az önérzetnél
tiszteletreméltóbb ét a társada­
lom szempontjából is hasznosabb 
emberi tulajdonság kevés van, ha 
nem hágja túl a kellő határokat. 
A elégedetlenség és a meglevőnek 
abból származó kemény bírálata is 
szükséges, hiszen aki mindnnet 
elégedett, az semmin sem akar ja­
vítani, már pedig javítani akarás 
nélkül nem követhetjük az egész 
természet felett uralkodó paran­
csot, melv a tökéletességre törek­
vésre int. Sincs ok tehát azon meg 
átkozni, ha a meglevő állapotok 
nak s az azok fennállásában leg­
alább bizonyos részig felelős nem­
zedéknek elkeseredett kritikáját 
halljuk, sem azon, ha t bíráló egy 
szersmind a javitasia készségét és 
képességét sejteti.

Az utóbbi években azonban a 
politika és a társadalmi élet min­
den terén olyan kíméletlen tónus­
ban hangzik el a kemény kritika 
és a jobbítás kizárólagos képessé­
gének erős önbizalma, hogy a fi­
nomabb füleknek nehezen esik 
hallani. Ilyesmit tapasztaltunk a 
napokban is egy egyébként ked- 
ycs és felemelő üi«i*vpen,
Valami ilyen volt az eszmemenet.
A mi apáink az okai annak, hogy 
tönkrement szegény Magyaror­
szág, de szerencsére a bűnös gene­
ráció nemsokára eltűnik már a 
magyar közéletből és jövünk mi, 
tisztábbak, jobbak, becsületesei) 
bek és mi megfogjuk menteni és 
ismét fel fogjuk emelni Magyar- 
országot.

Azt lehet mondani, hogy kár az 
ilyet meg is hallani, — gyermek- ; 
beszéd. Bizonyára az és eszem 
ágában sincs belőle kázust csi­
nálni. Amiért érdemes erről a do­
logról szólani, az, hogy ez nem 
véletlen elszólás, amilyen minden 
időkben fordult elő, anélkül, hogy 
bárki komoly ember észrevette 
volna, — hanem tünet, tünete a , 
mostan lábrakapó közgondolko- I 
sásnak. A magunk bölcsességének 1 
és becsületességének kizárólagos­
ságába vetett hit, a másuk józan­
ságában és tisztességében rendsze­
res kételkedés. Saját becses sze­
mélyünk és elképzelt kiváló tulaj­
donságunk előtérbe állítása, má­
itoknak leszól ása, a természetes 
tekintélyeknek is figyelmen kivid 
hagyása. Nagy hangos hirdetése 
* kereszt rémségünknek fa megfe- 
ledkczés parancsokról, melyeket a 
keresztyénség elfogadott vagy fel­
állított. Tiszteld atyádat, — mond 
ja a tiz parancsolat, — és a vén 
ember orcája előtt meghajolj, 
rendeli a szentirás, Ne vedd 
észre a más szemében a szálkát, 
holott a magadéban nem látod n 
gerendát, — hirdeti a hegyi pré­
dikációban Jézus, aki megbé- 
!»egzi a farizeusi, mivel hálát ad 
istennek azért, síért különb a 
publikánusnál.

ka»n szeretnénk, ha a fiatalság

lej bólintó -bál intokból állana. — 
Kell, hogy telve legyen vágyással, 
minden ióra igyekezettel. Kell, 
hogy meglásson minden bajt, ami 
körülünk van s tán élesebben is, 
mint amilyen az valósággal. — A 
nagy tettre vágyás úgyis leköszó- 
rülődik az idők folyamán, — mi 
lenne belőlünk, ha nem is lenne 
miből leköszörülni. De a tettekre 
készségnek igazi rugója nem a 
mások, akár eleink, akár kortár-

saluk kisebbítése, hanem a ma­
gunkba mélyedés, a magunk 
gyarlóságainak meglátása és ja­
vítani akarása. Az „ismerd meg 
önmagadat" első alapelve minden 
jóra valóságnak. Ennek a készség­
nek a hiánya s az ellenkező, köny- 
nyebb és haszontalanabb vizsgá­
lódásnak, a mások birálgatásának 
elterjedése sohasem egészséges és 
nem jobb jövővel biztató társada­
lom jelensége szokott lenni

A nemzetgyűlés holnapi ülésén 
folytatják a vámjogról szóló törvény 
javaslat részletes vitáját, amely már 
a keddi nap folyamán befejeződik. 
Ezután a Ház napirendjén több 
mentelmi ügy Szerepel. Minden va­
lószínűség szerint már a Ház szer­
dai ülésén tárgyaié alá kerül az 
indemnitási törvény is. Politikai 
tökben remélik, hogy az indemni­
tási Javaslat tárgyalása sem lesi 
hosszú lefolyású, miután az ösz- 
zes ellenzéki pártok tisztában van­
nak azzal, hogy az indemnitási 
vita túlságos elhúzódása veszélyez­
tetné egyrészt a fővárosi törvény - 
Javaslat gyors letárgyalását, más- 
i'őszt i\ nemzetgyűlés szünete is 
halasztást szenvedne. Nem való­
színű, hogy magukra vállalják a fe­
lelősséget annak a javaslatnak 
késedelmes letárgyalásáért, amely­
nek bizottsági tárgyalása során gróf 
Bethlen miniszterelnök az ellenzék 
kívánalmainak nagy részéit közmeg

Nagy sikere volt Smith főbiztos jelentésének Genfben
Budapest, június 16. Smith 

népszövetségi főbiztos ma éjjel 2 
órakor Géniből Budapestre érke­
zett. A főbiztos a inai nap folya­
mán nviljatkotzalot log közrebo­
csátani arról, hogy miképen lát­
ja az ország gazdasági jövőjét a 
rckontrukció munkája további 
etapéján. A főbiztos a szanálási 
folyamat alakulását igen kedve­
zően Ítéli .meg. Jelentését, ame­
lyet Genfben előterjesztett, most 
fordítják le és ez is holnap nyil­
vánosságra kerül.

Beavatott helyen a következő 
nyilatkozatot tették :

A főbiztos jelentésének igen 
nagy sikere volt Géniben. A je­
lentés teljes bizalmat keltett a 
magyarországi rekonstrukciós fo­
lyamat további frázisa iránt és bi­
zalmai kelteit a magyar kormány 
működése iránt is. A magvar kor­
mány megbízottjának előterjesz­
téséből nyilvánvalóvá vált. hógv a 
magyarországi kölcsönt az euró­
pai pénzpiacok vezetői bizalom- ! 
mai várják. Ennek rövid időn 
belül meg lesz a hatása Magyar- 
ország belső gazdasági életében is. 
Azok a gazdasági szociális bajok, 
amelyek most súlyosan jelentkez­
nek, a megélhetés krízise a tiszt­
viselő kérdéssel összefüggő nehéz- j 
ségek, a legrövidebb időn belül í 
lényegesen közelebb fognak jutni 
a megoldás és megnyugvás felé.

Nyilatkozik Smith
fömegblzott.

Budapest, június 16. Smith 
népszövetségi főmegbizolt genfi 
útjáról ma reggel hazaérkezett és 
a magyar sajtó részéről a követ­
kező nyilatkozatot tette :

A magyar rekonstrukciós ter­
vezet sikeres végrehajtása irányá­
ban nagy haladás történt a nem­
zetek tanácsának legutóbbi ülé­
sén. A tanács határozottan nyil­
vánított megelégedést a magyar 
kormánynak a rekonstrukció irá­
nyában eddig meg telt lépései le­
lett és kifejezte abbeli bizalmát, 
hogy u szanálási köclsön nyilvá­
nos jegyzése sikerrel fog járni. — 
Henakivül fontos lépés továbbá 
azon határozat elfogadása, amely 
ben közli a jóvátétel! bizottsággal, 
liogv a szanálási kölesöntárgya- 
lások fejlődését olyannak tekinti, 
hogy a tanács véleménye szerint 
a rekonstrukciós tervezet végre­
hajtása biztosítottnak tekintheti1. 
fiz nagyon nagy jelentőségű dön­
tés, mert hiszen a jóvátétel! bi­
zottságnak határozatai, melyek a 
szanálási kölcsön érdekében a 
reparációg zálogjogokat felfüg­
gesztették és a magyar jóvátétel! 
kötelezettségnek, továbbá a béke­
szerződések értelmében teljesíten­
dő fizetések összegét megállapí­
tották, úgy szólották, hogy ezek a 
hfltároAstok r*sk akkor fognak

Holnap ismét összeül a nemzetgyűlés.
nyugvásra teljesítette. Miután a 
pártok álláspontja a vita folyta­
tására még nincsen tisztázva, termé­
szetes, hogy mindazok a hii-esztelé- 
sek, amelyek a parlamenti ülésszak 
meghosszabbításáról szólnak, kom- 
nácitik.

A szocialisták Is készek 
az Indemnitás vitá­
ját abban hagyni.

Budapest, junlus lő. A nemzet­
gyűlés holnap ülést tart. Még a szo­
ciáldemokrata párt iá kész elállanl 
ket-három nap után az indemnitási 
Viiíi ío!ytütásíilólj ill« ti MaiiiisztcT- 
elnök kötelező Ígéretet tesz, hogy 
á fővárosi törvényjavaslatot a 
szünet elölt letárgyaltatja a Házzal. 
A szociáldemokrata párt parlamenti 
frakciója ma este ülést tart, ame­
lyen megbeszélik » vitában való 
részvételűt.

életbe lépni, ha a nemzetek szö­
vetsége tanácsa olyan vótumot ad 
le, mint amilyennel épen a -szom­
bati ülésen szavazta meg.

A, kölcsönlárgyalásokra kikül­
dött delegáció, miután svájci tár­
gyalásait szerencsésen befejezte, 
most Párisban van, onnan Lon­
donba fog mennei.

A delegáció tárgyalásait nagy 
szakértelemmel és készséggel ve­
zette s a legnagyobb elismerést 
érdemelte ki.

A tanács továbbá elfogadott 
egy határozatot, amely a főbiz­
tos hivatalának havi kiadásait 
5000 dollárban állapította meg. 
Erre nézve a sajtóban olyan kom­
mentárok jelentek meg, amelyek 
azt mutatják, hogy a határozatot 
nem értették meg teljesen. Ez a 
felhatalmazás nem azt jelenti, 
mintha az egész összeget tényleg 
ki is adnák. A megállapított ösz- 
szeg csak maximumot jelent, 
amit nem szabad túllépni. Ugij 
remélem, hogy a tényleges ki­
adások ezt a maximumot soha 
sem fogják elérni, A tanács dön­
tése olyan becslésen alapul, amely 
a szükségleteket nagyon bőven 
számitoiia és magas fizetési álla­
pított meg a főmegbizolt részére. 
Én itteni munkámból nem aka­
rok jövedelmet szerezni és nin­
csen szándékomban a számomra 
megállapított fizetésből többet 
felvenni, mint nmeanyi budapesti 
időzésem költségeire szükséges, 
amiről remélem, nem fog sokat 
kitenni. Nagyon kellene csalód­
nom, ha a főbiztos összes kiadásai 
nem tredményeznenek sokkal ki­
sebb összeget, mint amennyit a 
tanács megállapított.

Korányi pénzügyminiszter jelentése 
a inisManács elölt.

Budapest, junius 16. A kor­
mány tagjai tegnap Bethlen mi­
niszterelnök elnöklete alatt ren­
des heti minisztertanácsot tartot­
tak. A minisztertanács leglénye­
gesebb tárgya Korányi pénzügy- 
miniszter jelentése volt, melyben 
a külföldi kölcsön ügyében az 
európai pénzpiacokon létesített 
megállapodásokat adatszerüfeg is 
mertette. Ezeknek a már létesí­
tett megállapodásoknak pénzügyi 
összehangolása a pénzügyminisz­
tériumban már folyamatban van­
nak. A pénzügyminiszter annak a 
véleményének adott kifejezést, 
hogy a magyar nemzeti bank 
megindulása illán már a legrövi­
debb időn belül rendelkezésre fog 
állani a külföldi kölcsön első 
részlete.

Illetékes helyen a gazdasági 
helyzetre vonatkozólag kijelentet­
ték, hogy a gazdasági téren mű­
ködő miniszterek arra számíta­
nak, hogy a nemzeti bank felál­
lítása a kedvező terméskilátások 
s az azután meginduló export és 
a külföldi kölcsön folyósítása
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mind olyan tényezők, 
ölő lógják segíteni a

amelyek 
jelenlegi

súlyos gazdasági válság áthida­
lását. Számottevő helyen a tozs- 
dvi helyzet javulását is remélik.

Hamarosan biztosítják a 
kölcsönt.

London, június 16. A Times 
Írja : Az a küldöttség, amely a 
kontinensen járt, hogy befejezze 
a végső tárgyalásokat a magyar

újjáépítő kölcsön lekintelohon. 
numkálutaiban kiölendő maion 
halad időre, ugi/, hóim a w[ek 
szerint a kölcsönt hamarosan biz­
tosi tani fogják. A magyar kor­
mány az adók kiszámításában be­
vezette az aranyalapot, amely kod 
vező hatást gyakorolt az a Ham 
jövedelmeire, l'izek felülmúljak n 
népszövetség becslését, ami arra 
vall. hogy a magyar kormány si- 
kcrésen látott hozzá a jéwáleleh 
probléma megoldásához.

Elhalasztják a Máv. átalakítását.
vasútiBudapest, jun. 16 A Máv. re­

formjára vonatkozókig a legújabb 
tervek szerint július In en log át­
alakulni n Máv. kereskedelmi 
tizemmé. A halasztásnak az az 
oka, hogy egyrészt a közlekedés- 
ügyi bizottság' nem készült el ide­
jében ti rekonstrukcios fia vek k 
tárgyalásával.

A közlekedésügyi bizottság hoz­
zájárult az alkotmánynak ahhoz

’ 1.... uOg'

zottak vasúti utazási kedvezmé­
nyét eltörlik. A kérdési azonban 
komplikálja tíz a körülmény, - 
hogv ez a mvnetdijkedvezmény 
vésze volt a közalkalmazottak ja 
vad a lmaza sauak. Mielőtt tehat el­
vonnák az utazási vasúti kedvez­
ményt. tárgyalások indulnak meg 
a kereskedelmi és pénzügyminisz­
ter között a tisztviselők kompen­
zálásáról, mert vagy pénzben, 
vagy más elleirszolgallat-issaI kell 
megváltani ezt a kedvezményt... pontjához, hogy a közalkalma-

Az uj francia kabinet elfoglalta hivatalát,
Herriot tárgyal az angolokkal a német problémákról

Paris, jun. Ui. (Wolff.) Herriot 
munkatársai ma átvették a külön­
böző minisrleriumokbau az ügyek 
intézését. Herriot" maga mar teg­
nap átvette a teljes rendelkezési 
hatalmat a visszalépett miniszter­
elnöktől es külügyminisztertől.

Paris, jun. 16. Herriot ma dél 
előtt hajtotta végre első kormány­
zati tevékenységét, a hadügymi­
niszter es a tengerészeti miniszter 
kíséretében hódolatát nyilvání­
totta az. ismeretlen katona előtt. 
A kabinet holnap délelőtt Iá óra­
kor tartja első illését. Délután -1 
órakor a köztársasági elnök elnök­
lesével minisztertanács lesz. 
amelven annak a kormány nyilat 
kazalnak a szövegét állapítjuk 
meg, amellyel a kormány kedden 
délután be fog mutatkozni.

•.... ,r i .. ír I I) ...:raus, |im. m. Az uu m > ni'
jelentése szerint Herriot a hailügy 
miniszteri tárcát a jánlja le I Pain- 
levének.

Mas lapok jelentése szerint 
Pa inlevének az a szándéka, hogy 
megtartja a házelnöki állását.

Paris, jun. Ki. A \ eslminslcr 
l.asette jelentest' szerint a Herriot

Macdonald közötti erő 
következő kérdéseket

A
met
mi

Az uj kormány programuija. 
Paris, jun. 16. A miniszterül 

nács ma délelőtt dolgozta ki azt a
kormánynyilatkozatot, — amelyet
holnap ‘a ‘ köztársaság elnöke ele 
terjeszt. A nyilatkozat l'íhh pont 
jai a következők ;

A belpolitikában általános am 
nesztia. kivéve a katonai szökevé­
nyeket és árulókat, az elbocsátott 
vasutasok visszahelyezése, a Pa­
likáid nagy követség megszűnte- 
ése. a kongrogáeiós tórvenypon-

kexlelen 
lies/.élik

ltuhr-vidék kiürítésé, a ne- 
vasú laknak a német hiiodal 

vasuligazgatás kezelésébe v aló
visszaadása, továbbá, hogy milyen 
niérlékhen tartsák lenn a Kulu 
vidék katonai megszállását, a kö­
zös akciótervnek előkészítése arra 
az esetre, ha Németország nem 
teljesíti kötelezettségeit, végül a 
szövetségközi adósságok kérdés- 
Francziaország biztonsága szem 
pontjából.

Paris, jun. 16. (Havas, i I lór­
iiul miniszterelnök meget(l^ i tette, 
luigv szombaton utazik Londonba 
és vasárnap vagy hétfőn az angol 
miniszterelnökkel tanácskozik. 
Londoni ulja előtt, vagy azután 
Brüsszelbe megy.

tok végrehajtása, a katonai lei 
bek leszállítása, a gyufamonopo 
lóim újra való behozatala, az adó 
eltitkolás üldözése, a 8 órai műn 
kanap és a szakszervezeti jogok el 
ismerése, valamint a tisztviselők 
szakszervezeti jogának elismerése.

A külpolitikában a békének a 
népek közötti megegyezéssel való 
megerősítése, a normális viszo­
nyok helvreálltása Oroszországgal 
Németország újabb lefegyverzésé­
nek ú jabb ellenőrzése.

Fényesen sikerült a tornavizsga 
és cserkészünnepség a tanítóképzőben.

Vasárnap foly t le a InuilojHöl- 
tek összetett ünnepsége előkelő 
és impozáns szánni közönség 
elölt. Az ünnepségen megjelent 

di' ,S:. Kun Béla, dr. Erdős Jó­
zsef <lr. Erdős Károly, Szele 
Gvörgv. Márk Endre, ,S. Szabó 
József, Lépes Győző ezredes, az 
intézetek igazgatói, esvrkeszesa- 
pafok parnnesnokaikkitl, (Ír. \
)■< SS István igazgató tanai tár­
saival. A nagy érdeklődésre ra is 
szolgáltak a derék és ügyes tani Ki­
jelöllek, mert régi szokásos, tol 
sikerült vizsgáikhoz most is hí­
ven maradtak, sőt ezzel tel is 
múlták azokat.

Zenés szabadgyakorlataikat es 
bolgvakorlalaikat, melyek gon­
dolatokat fedtek, a legtökélete­
sebb kidolgozással mulatlak be. 
\z egves osztályok verseny ja téka 

különösen a stafétalulas tűzbe 
hozta a közönséget. Nagy fejlő­
dést láttunk a szereke n. ahol óriás 
kin. kr/alkasok s szebbnél-szebb 
merész gyakorlatok nagy tapso­
kat váltottak ki. Az atlétikai szá­
mok érdekességé a csiszolt stílu­
sos mozgásban volt látványos. A 
gúlák az ifjúság nagy l egy elme- 
zctlscgérc s bámulatos ügyessé­
gére vallottak. Sok uj érdekesség 
is volt : mint a partéi -torna, ezek 
tréfás számok voltak ugyan, de 
igétivhe vetlek a résztvevők ele­
jét és tudását. Külön enilHést ér­
déinél a lóugrás s a süllők és a 
i Vilii 1 bilid a Ve I sen y.

Nagy választékban
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Majd a zászlóátadas követke 
zeit, ahol a dapp Iza állal aján­
dékozott s Szatmári Írónké áltál 
kihimczell zászlót vették ál a 
széli száll, fcgyelmezcil «serkész- 
liuk megható beszédek közöli.

l)r. Veress István záróbeszédé­
ben rámutatott a testnevelés s 
cserkészinozgalom fontosságára s
az intézel nevében megköszönte a 
zászlói készítő leányok fáradozá­
sát; majd következett a díjkiosz­
tás :

Nyújtó : Czégénv Béla 
tál, II. Deák György 7 
111. Molnár Ferenc 6 és 
negyed ponttal. Korlát : 
génv Péter 9 es 
tál, 11. Mólnál

9 pont- 
ponltal. 
húron i- 
I. G/e 

egynegyed pont- 
’erene 8 és egy­

negyed ponttal, 111. Deák György 
7 és léi ponttal. IV. Gál Jáno 7 
ponttal. Távolugras : l. Hónyai 
Sándor 7>62 cm., 11. Kara jós (ív illa 
ő.'i 1 cm. Magasugrás : I Karajos 
Gyula 150 cm., 11. a. Tóth Kál­
mán 1 15 cm. Súly dobás : I. Bo­
llyal Sándor 10.12 cm., II. Gzc- 
gény Péter 0,10 em.

Csilla lélek ur adományát a 
legjobb tornászok : Czégénv Peter 
25.6090, Deák György 25,000 K-l 
kapták. Dudinszkv Kornél ur 
ajándékát 12,000 KM Molnár Fe­
renc kapta. — Begy ült adomá­
nyok a cserkész táborozásra : I ap 
József 25,000, Oláh Pál 4000, N. 
X 10,000, Márk Endre 10,000, Mo- 
cvírV László 10.000, dr Sz. Kun 
Béla 10,000, Kardos Albert 10,000. 
Szele György 10.000 K voll

Hirdetések felvétetnél« 
az „Egyetértés" kíadóhi
V . V áuan.

TÁRCA.
. f/i! jI..........................n... jvv'rm

Fájó kérdések.
A kávéházban Ixszclgettünk. 

Viharos felhők kergették i gy inast 
a júniusi égboltozaton s Kegy el­
lenül tapintatlan s/élíu'as kavar- 
gáttá a debreez.eni port a leve­
gőben.

Az öreg ur, valkun az életnek 
idáig elhurcolt nagyobbik terhé­
vel, mely napról-napru súlyo­
sabb lesz. felém fordulva beszélt. 
De inkább vsak úgy magúnak 
tördelte a mondatokat, melyek 

ott kavaroglak az agyában, mint 
a szélroham altul az utcáról lel- 
kapott por. szemét, elbiillajlotl 
papirszeletek s u korán lehel vadt 
akácfa-levelek. i

Ma, június 16-án nyolc ey i 
esett el egyetlen fiam Wollivniá- j 
ban. Homloklövést kapott a vsa- 1 
pata elén .. . Bruszilow korulkeri- 
tette az olaszbaretérröl sebtiben j 
levezényelt, a sóletbe beledobott j 
divíziói... A fiam. az egyetlen ; 
fin gyermek a családomban, apai j 
szivem minden remény ■, családi 
nevünknek utolsó hurcoló ja. tény­
leges tiszt volt. Ferenc Józsel ne­
vére esküdött . .. az. utolsó) pilla­
natig ellent:)lit és fiatal homlo­
kába fúródott egy orosz golyó. - 
Hősi halott lett!

— Most, mikor este Kigondol­

tam. önkénylcleniil tettein fel a 
kérdést : miért Ne értsen, lelie, 
n ni vádolni akarok embereket, 
társadalmat, világnézeteket, lel 
fogásokat, közszellemei. Csak úgy 
felteszem a kérdést : Miért . 
Azért, hogv szétdarabo: :ak azt az 
országot, amelynek annyi derek 
il> hullatta vérét, amelynek 
megmaradóit jai megvertek dia 
dalmas csatákban az oroszt, a szei 
bet. ;I románt s karddal kezükb« n 
térdre kényszer! tel lék V ! Miért!.’ 
A/ert, In gv rabigába nyögjön sok 
millió magvar. közte két milliónyi 
székely V ! Hogy akik idvmvne 
leültek hozzánk ráv iesoi itsak ebes 
fogaikat a mi kenyerünkre, hogy 
B) listára kergessék a mieinket, 
hogv mvguláltassák a magyart 
a magyarral V 1 Hogy minden ma­
gyar einher ellensége legyen n 
másiknak, előbb az egymás vada­
sat. származását kutatv a “ ! Hogv 
kénytelenek legyünk romba dől­
ni hagyni a házakat, nem tudván 
elviselni a javulási költségeinket, 
hogv leszakadjon a ruha rólunk, 
anélkül, hogy pótolni tudnánk ? ! 
Nem szólok egy néhány inkább 
élelmes, mint rossz lelkit ember­
ről, akik előbb la Ián kellemelle 
ind. ha később mohéi vággyal is 
a csodálatosan különös eshetősé­
get Ígérő pénzszerzésre adlak ma­
gukat. De azért kellett a fiamnak 
hősi halált halni, hogy nyár ele­
jén 3000 korona legyen egy ujjnyi

nagyságú zöld paprika s ugyan­
annyi vgv néhány szem cseresz­
nye. hogy a beteg ember ne tud­
ja megszerezni az orvosságát, le­
hal az egyetlen lehetőséget a gy o 
uvillásra,' hogy a debreez.eni kli­
nikán a kórtermekben redukálni 
kellessen az ebéd- es vaesoraaiia- 
gokat, hogy a kultiiszkormánv 
beszüntessen egy rakas középis­
kolát, bogy Smith főbiztos dia 
(lalmasan jelenthesse a Ni pszö­
vet ségnek, miszerint június 1-én 
;;000 alkalmazottat bocsa j tollak 
el az állami szolgálatid, jobbara 
nőket, sokakat nyugdíj nélkül ? ! 
llogv ezekkel az el bocs a jl ott link­
kel mi történik, arról nem beszé­
lek. Férjhez aligha melleinek. 
Hiszen ma nem lehel, csak a gaz­
dagoknak férjhez menni, nősülni. 
De meg a vőlegények, ba j jelöltek 
gv része olt nyugszik a doberdoi 

sziklák közt, a vvollivniai mocsa­
rakban, a Kárpátok fenyői alatt. 
Holnap pedig talán .>000 korona 
lesz az ujjnyi zöldpaprika s 
ugyanannyi egy negyed liter cse­
resznye ? !

Mond ja, miért kell kilói ölni 
az. éli egvszerti családnév emel az 
Idei könyvéből az. én halálom­
mal?! Miért nem támadhatok én 
tel az utódomban, lés miért kell 
néznem azt a marakodást az em­
berek közt, amely lelketlen hu­
zavonáról eszem!)«1 jutnak a kido­
bott csirke belén veszekedő macs­

kák, a váju körül egymást letipró 
malacok ? !

Miéi t kell imienilé'keiuH't el­
pusztítani. mert a restaurálására 
nincsen elég pénz s másképen a 
nvakunkba szakad, mint a debre- 
cz aii színház vaskerítése, amely­
nek karcsú oszlopaiból, stílusos 
díszéből ma jd patkói vernek vala­
melyik rosszul táplált, girhes ge­
rincű ló lábára ? ! Miért nein tud­
nak vgv jó könyvet, egy színház­
jegyet megvásárolni azok, akik 
nek lelke áhítozik az irodalmi 
művészi táplálékok után.

Hal azért hall hősi halait az 
én fiam és azért ami még követ­
kezni fog. A vegnélknii mngyói- 
kodás, kulturális értékeink leda- 
raholása, rossz táplálkozással 
kény szeri lett öngyilkossága a sze 
génv embereknek és a folytonos 
bünbakk-kercsésc, marakodása 
e.gv vigasztalan helyzetbe bele 
nyugodni nem tudó kis nemzet 
nek V ! ...

Az öreg ur clfulladt az ó izzó 
agyvelcjénen egymásra dobolt 
gondolatok interpretálásában. Ki­
nos hallgatás rémségvs csöndje 
ülte meg a kávéházi asztalnál 
ülök ajkait.

Hát mondjak, miért balt 
meg az én fiam 8 esztendővel ez 
előtt a hazáért ? 1

l'.s nem volt közlünk senki, aki 
a kínos kérdésre válaszolni tu­
dott volna, S:y. 7
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RétezerhároinszÉztizeiinpic hős vitézzé avatása
Budapest, jim 16. Hm lh\ Mik 

ló:.. Magyarország kormányzója, a 
MAC. Margitszigeti sporttelepén 
vasárnap délelőtt impozáns ünnep

kvrelelx'n a valla vitézzé azo­
kat a férfiakat, akik az ölödfclévcs 
világháború és az ezt kővető for 
vadalomban vitézségükkel kilón 
I, k. M89 tiszti és 1929 legénységi 
vitézt avatott fel a kormányzó.

Pontban 10 órakor hármas kürt 
szó jelezte a vitézek első választott 
főkapitányának: Horthy Miklós 
kormányzónak megérkezését. A 
jelen voltak, mintegy db ezer főnyi 
ünneplő közönség, hosszantartó 
éljenzéssel köszöntötte a kormány 
zót. A honvédzenekar a Hym 
nuszt játszotta. A kormányzó mei 
leli József főherceg, jobbján a kor­
mány képviseletében Peslhy Pál 
inazságügvminiszter, balján, mint 
a nemzetgyűlés képviselője : Zsil - 
vav Tibor helyezkedett el, A kor­
mányzó részéii felállilott emel­
vénnyel szemben állott az oltár, 
ahol a kormányzé a vitézzé ava­
tási végezte. Lépcsőjén a vitézi 
esküasztal állott, leboritva a vi­
tézi rend cimcrcvi I ékesített tori 
tővel, rajta a vitézi rend alkot­
mánya és a vitézi paizs. A vitéz 
leiöltek a 8 vitézi törzsszék sze­
rint csapatokban, katonás rend­
ben állottak ki je Ibiit helyükön. —
Mögöttük a Ludovika Akadémia 
zászlóalja, kél oldali a cserkeszek.

Az ünnepség kezdeté! harsona - 
szó jelezte. Vitéz lgmándy He­
rr ess v Géza testőr, alezredes törzs 
kapitány felolvasta a felavatandó 
vitézek névsorai. A fös/eklarto 
üdvözölte a \ ile/i Szel-: tokapila- 
nvát. majd a vitézek letették az 
esküt. Ezután a kormányzó a vi-

Jól sikerült a Patronag3-Egyesület gyiijtőnapja.
A külsőségekből ítélve nagyszerűen sikerült a gyüj 

tés. — Sűrűn hulott n pénz a perselyekbe.
Tegnap zajlott b az even Kent 

.zokasos gyermeknapi gyűjtés. A 
i’atronázs Egvesű let lelkéri sere 
1), liii-ez- ti agilis úri asszonyai és

tézek felé fordult és felemelt fej­
jel, érces hangon li széllel intézett 
hozzájuk.

A zugó éljenzéssel fogadott he 
szid után a vitézzéülés következett. 
Pimepélyes aktussal átnyújtottak 
a kormányzónak a főkapitányi 
diszkardot, aki ezzel három illést 
mért a diszpaizsra :

Tisztelet adassák az igaz Is­
tennek, akit a mi őseink Hadúrnak 
nevezlek.

A vitézek ezután oils csapatok­
ban a kormányzó elé vonultak, az 
oltár lépcsőjén féltőidre ereszked­
tek és a vitézek első választott 
főkapitánya diszkóid jóval vitézzé 
ütötte őkét, mondván :

A Hadúr nevében vitézzé 
avatlak.

Először a liszli. azután a legény 
ségi vitézeket avat tik fel. A rok­
kantakat és bénákat állva avatta 
vitézzé a vitézek főkapitánya. A 
kormányzónak minden rokkant, 
vagy béna harcoshoz volt egy par 
meleg szava. Egy vak vitéznek. - - 
akit két társa vezetett az. oltárhoz, 
az árvát simogatta meg. A kor­
mányzó, miután a több, mint két­
ezer vitézt felavatta, ismét az ol­
tárral szemben feléiMito!I emelve 
nven foglalt helyet A zenekar a 
I ívnmuszt játszol la. a Ludovika 
Akadémia zászlóalj-parancsnoka 
vigyáz! vezényelt és a zászlóalj 
utána a cserkeszek elvonullak a 
kormányzó elölt. Horthy Miklós 
kormányzó elbúcsúzott Józsid lő 
hercegtől, majd a kormány tag­
jaitól és a Hymnus/ hangjai mel­
lett kíséretével elvonult.

Az ünnepéi ' után délután 2 
árakor diszebéd volt.

ság megszervezése tóle indul ki. — 
Kívüle még több egyént tartóztat 
lak le. A szakértők véleménye sze­
rint az autó, amelyet két nappal 
később visszajuttattak tulajdoni) 
sémák, legalább 300 mérföldet Ml 
meg. Megállapították továbbá, 
hogy a merényletet igen gondosan 
készítették elő és abban számosán 
\ettek reszt. A képviselő holttes­
tét Vitel-hótól nem messze, a \ ieo 
ló partján találták meg. A tó kör­
nyéke igen vad, jóformán senki - 
sem lakja és nagy kiterjedésű ei - 
lőség veszi körül. A rendőrség 
nyomban főbb detektívet küldött 
a helyszínre, de ezek még jelenté 
síiket nem juttatták el Kómába.

Kóma, jun. 16. Az álhmiigyész 
ség tegnap délután elküldte a rend 
őrségnek a Corriere D'llaliao igaz 
gatója: Eilippeli ügyvéd elleni le­
tartóztató végzését. Filippelit az 
-al vádoljak, hogy más szemelve 
kel arra buzdított, hogy Mattootli 
képviselő ellen kövessék el a sze­
mélyes szabadságtól való meglősz 
his büntettél.

Róma, jun. 10. A római rendőr­
főnököt: Berlinit felmentették ál­
lásától.

Kóma, jun. lő. Mat leolt i olasz 
képviselő eltűnésével kapcsolata 
san letartóztatták a fascista ('.óv 
Here Italia egyik igazgatóját. 
Linzi államtitkár és Rossi sajtó­

főnök lemondtak. Kómában rget/
»or tüntetés van folyamatban.

Felfordulás Olaszországban
Kóma, jun. 16. Maleolli el In 

uése politikai és gazdasági vál­
sággá kezd kialakulni. A kormány 
összes tagjai felajánlották lemon 
dósukat. Olyan feszült a helyzet, 
hogy általános sztrájktól lehel tar 
tani. A fascista csapat az égés* 
országból Kómába özönlött, hogy 
mindenre készen álljanak. A leg 
nagyobb nyugtalanságot az kelti.
hogv a zi la sági téren is ki akar 
jók használni a zavaros helyzetet. 
Macdonald angol miniszterelnök, 
aki személyes ismerőse volt az el 
tinit Mateóttinak, részletes jelen 
lést kért a római angol nagykö­
vettől.

Róma, jun. 16. A milánói llnita 
lap azt Ír ja, hogy a szökésben levő 
Wolp a szökés előtt elmondotta 
barátainak a gyilkosság részleteit. 
Amikor megrohanták és autóba 
dobták Matcotlit, az utolsií percig 
nagy bátorágot tanúsított. Szemük 
közé vágta: Gyilkosok! Barbárok! 
Hiába öltök meg. az eszmét nem 
üthetitek agyon !

Ha félelmet mulatott volna, la 
Ián nem is ütötték volna agyon.

A római ellenzék a belügymi­
niszteri lárva betöltéséi követeli, 
mert Mussolini nem képes azt 
maga ellátni.

\ Magyar Olimpiai Bizottság levele a debreczeni 
gyűjtést rendező nagybizottsáphoz.

In\ ni ürömmel s<>r;»ko/l:i! 
jól ismert piros salrak a la. hogy

.nini eleven, mosolygó figyelni«-- 
lelések megindítsák a humánus 
;ai ókclökel áldozatkész sziv et 
pusztulásunk indult gyermekba­
rát intézményeink érdekében.

A sátrak alatti asztalokon UillL 
sütemény, csemegék, sör, likőr es 
virágok i-sáhitoilák kivonatos 
voltuk gazdagságával és -ziele 
potom olcsóságukkal a vasárnapi 
utca likkadl közönségéi.

A gyűjtóhelvek a varos légiói 
•almasaíil) pontjain voltak lelal- 

............ "" S"fi'I
ellőttilva. Az 

.ndiéni
Aianv Bika előtt 

a Kisletnploin
Szabó (lusztávné. a 
l'ráler Erzsébet, a

Kaszinó
Passage

előtt
előtt

.So.s.s Béláné, a Eőposla előtt /.al- . 
lan Ödönné, a Városháza előtt 
pedig llnlnssi/ Mariska voltak a. 
inspekciósok.

A közönség, dacára a szinte he 
lenként ismétlődő illeni gyűjté­
seknek. i lég szívesen és lovagin 
san tettek eleget a persellyel 
vagv v irággal I •ll"gyvei kezell 
leánvok kérésének.

Sok érdekes apróságul lehelne 
összeszedni a mozgalmas szép va­
sa inán eseményeiből. Klönös'n a 
színészek buzgó kedélvossege hu 
zoll sok derűi és zamatot a deli 
korzó megszokott képébe. ( sa/ia 
Mariska Mnrkovics Kandival. 
Hullai pedig szólóban íratott gaz 

sikereket a fasor hálás néző 
özönsége közöli.
Délután a Nagyerdőn tolylaUak 
lerselyezést. a délihez hasonló 

szép eredménnyel.

(la:

a

Megtalálták a meggyilkolt olasz képviselő holttestét
Letartóztatták a fascisták vezérét. - Felmentették 
a római rendőrfőnököt. Hagy tüntetések Rómában

legnagyobb fascista napilapjaiét!Rónia, jun. 16. Meg mindig sűrű 
lmmálv fedi Maleolli olasz szó 
eialista képviselő elrablásának 
I ülményeil.

Egv szemtanú elmondotta, hogy 
kedden este látta, amikul a h i/a 
trió Maleolli) IIz utcán hirtelen 
ni ember támadta meg. Maleolli 
kétségbeesett ellenállási fejlett ki. 
de támadói legyűrték es megkö­
tözve egy autóra dobták, amidv a 
legnagyobb sebességgel els/agul 
dull vele. A szemtanú az aulós’/a 
mól meg jegyezte. A rendőrsé g meg 
állapította az autó tulajdonosúink 
kilétét, egv nagy aulogaiáz.s In 
la jdonosa személvélx'll, aki el 
mondotta, hogy egy elölte ixmc- 
I ellen soff őr bérelte ki a: autót 
aki l'ilippo Eilippeli, Kémia egyik

főszerkesztőjének levelével jelent­
kezett. A szerkesztő igazolta, hogy 
lóvol all Maleolli eír oldásától é's
klje enteile, hogy az ajánlólevelet 
ó adta egyik barát jóink: Enteric» 
!hmiiniiiak. A rendőrség Duminit 
letartóztatta. A rendőrség a/l In 
s/.i. hogy talán az egész gyilkos

Tegnapi számunkban mar 
megemlékeztünk ariól, hogy Deli 
reezenhen az olimpiai oiapra ren­
dezett gyűjtés 20 millió koronát 
jövedelmezett tisztán s most al­
kalmunk van a MOB-nak a deli­
vel'zeni nagy hí zott sághoz intézett 
levelét teljes szövegében közre 
odni. A level a kővelkr/ő ;

/,,.n nnnnhí~ofI'............. . ........
Halas köszönet le kaptuk meg i 

hó ő-én kelt nagybecsű soraikat 
s egyidejűleg a gyűjtő napon be­
folyj összeget. 20 millió koronái, 
amelv nehéz anyagi helyzetünk 
ben annál nagyobb öl omol oko­
zott. mert náral/niml kaptuk, 
nu’il várakozásunkat jclcntckc- 
ni/ni fiiul nml/a. Természetes 
dolog, hogy ez az összeg o meg­
jelölj sjiorlágaknak fog jutni, de ■ 
annak hálását a többi sportág is 
fogja élvezni, meri Így azokról is 
jóiban gondoskodhatunk. Öröm­
mel olvastuk, hogv még remél 
hető a végelszámolás meg< jlvsv is 
valamelyes eredménnyel hizlal. 
Méltóztassék megengedni, hogy n 
hála és köszönet egyszerit szavai­
val éljünk : köszön fák Dehveczen 
varas ci/csz Itirstitlaliiuinok, awh/ 
mii,ara különbsé/i nátkai általi 
ahlalnkra rzvv a napon kaszaii- 
jiik az érdemes hálásául l vak 
link. akik luee/könnuilrllék és Iá 
uioijallitk c munkál, köszönjük 
a - dívsz védnöki karnak:. bocin 
nevüket es innnktijokal áldozlak 
e Venn's cella, köszönjük a szil 
kebb rendező bizollsi’ic/nnk és min 
ih nkinek. tiki bárcsak' a let/ki- 
sei dl incrlcl,'ben is hozzájárni/ a 
sikerhez.

Külön kell ill kiemelnem dr. 
liadházii Zsigmond főispán m 

1 Öméltóságának szives közreiniikö 
Ilését s végül dr. Zempléni/ (Ins/
Iáv rendőrfogalmazó inaknak aZ1 
a lelkes, magyaros munka készsé­
gei. amellyel e gondolatol elől

lünk először felvetette, s amellyel 
az eszmét diadalra juttatni szives 
voll, örvendünk, hogy amikor öt 
Kidet mag varország területére
ügyünk képviseletére megnyer-
luk, szerencsés választási teltünk 

Magvav Olimpiai Bizottság 
munka jóhoz.

A magvarok Istene áldja meg 
miiidmfijuk munkáját azzal, 
hogv ;i mi szerem óhajtásaink­
nak és reményeinknek megfelelő 
sikert juttasson a magvar ifjú­
ságnak osztályrészül Parisban.

I‘ jókig köszönetéi mondva, va­
gyunk hazafias tiszteletiéi :

Mnzsn Gyula MOB társelnök.
Dr. .1 lárlonffi/ Mikléis. MOB fő 

titkár.
Mint a levélből is kitűnik, a 

debreczeni gyűjtés az országban 
eddig legszebb eredménnyel vég­
ződéi volt s ami a fontosabb, az 
első s így a Magyar Olimpiai Bi­
zottság még igen tekintélyes ered­
ményre számíthat az egyes váro­
sok gyűjtésének eredményéből.

Női és férfi harisnya
■ 1 a " ESSMaBKKmmmmmmmammmmmmmmmmmaBm wBssssg

dlvntszlnekbon is a legolcsóbban beszerezhető

Franknál, Csapó-u, 11. Fiók Csapó 90.

legolcsóbb toásirlási hely
FELDHEIM IMRE

Posztóház
| Kossuth-utca 6. szám.

Ady-emléktábla
Debreczenben.

Szmbalon tartotta a helybeli Ady 
Endi-e hodaírni társaság szokásos 
összejövetelét az Angol Királynő 
Ady-termében

Különös jelentőséget adott az ősz 
szejövctolnok az a körülmény. hogy 
\dv születnek augusztusi aranyié- 

k adatni a méltó megünneplése fölött 
most határoztak.

Tervibe vették egy Ady -matiné 
megrendezését és az, \ngot Király 
nőnek a nagyköttő által „Bunda 
névre keresztelt szobájában egv 
márvány emléktábla felállítását 
melynek elkészítési költségeit Né 
nietli Nándor vállalta önzetlenül.

A szeptemberi ünnepségek rész 
teteink megtárgyalása után a tár 
saságnak több tehetséges tagja és 
az uj tiszteletbeli tag Bozsonyai Kál­
mán olvasott fel újabb verseiből.
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ü iseii!i isiiislss m.
Balassagyarmat, junius Hi. A 

második katholikus napon, va­
sárnap röggel 9 órakor Cscrnoch 
laboros hi'recgprimás a plébánia 
leniplomlxm lénves papi segéd lel- 
lel szent misét cere líráit. A szent 
beszédet Leopold Antal kanonok 
tartotta, ugyancsak reggel 9 óra­
kor Hanauer István váci megyés- 
püspök a főgimnázium udvarán 
tartott tábori misét és áldoztalta 
a biveket. Délelőtt 10 órakor dr. 
Paczolay Zoltán vármegyei tiszti 
főügyész villásreggelit adott a fő- 
pásztor és a vendégek tiszteletére, 
amelyen megjelent Vass József és 
Emszt Sándor is. 11 órakor a fő­
gimnázium udvarán férfigvülés 
volt, amelyen Nógrád és Honi­
vá miegyc katholikus férfiai mint­
egy négyezren jelentek meg tár­
sadalmi és osztálykülönbség nél­
kül. Jeszenszky Kálmán pápai 
prelátus megnyitó szavai után 
Hanauer István tartott beszédet, 
majd Szcitovzky Béla, a nemzet­
gyűlés elnöke a keresztény öntu­
dat alapfeltételeiről beszélt.

Dr. Balázs Károly egyetemi ta- j 
nár után Vass József népjóléti 
miniszter foglalkozott a kalb öli- j 
kus öntudattal.

A gyűlés közönsége a Hymnusz 
hangjai után oszlott szét. Déluán 
félkettőkor Cscrnoch János her- : 
icegprimás tiszteletére a várme- 
gveház dísztermében 200 terítékes ! 
ebéd volt, amelyen az első fel- 
köszöntőt a hercegprímás mon­
dotta a Magyarországot atyailag 
szerető XI. Piusz pápára, majd 
Horthy kormányzót köszöntötte 
fel. aki egyedüli szilárd pont és 
akire bizton számithatunk nyo­
morúságunk közepette.

Szcifovszky Béla Cscrnoch her­
cegprímást, Szlranyonszky Sándor 
pedig Vass József népjóléti mi­
nisztert. majd llcmrtuer István 
váci püspököt köszöntötte fel.

Biztosítja a város 
a tötzsménest.

A l"rvénvha.oság közgyűlés már 
régeijbnn elitdározta, hogy a hor­
tobágyi I rzsménest bebiztosítja. 
Később azonban a tanács idegen­
kedett a ménes biztosításának 
gondolatától, met t a biztosítás 
rengeteg pénzbe került volna és 
tokép azt kifogásolták, hogy a 
biztosító intézet nem természetben 
adja a kárpótlást, hanem pénz­
ből. Már pedig a város nagy ló- 
állományából önbiztositás formá­
jában könnyebben tudja pótolni 
az esetleges veszteségei. Nemré­
giben aztán a földművelésügyi 
minisztériumtól leirat érkezett a 
városhoz, amelyben utasítja a vá­
rmi, hogy a magy. kir. állatbiz­
tosító r.-t.-gal kösse meg a biz­
tosítást. Az intézet ugyanis a ren­
des 4 és 0% -os engedményen fe­
lül 10'; külön engedményt ad, ha 
pedig a város hat esztendőre köti 
meg a biztosítást. A városi tanács 
saját hatáskörében nem hozott ha 
t.nozalnl, hanem áttette az. ügyet 
a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Nyomában vannak a Verbőczy- 
utcai gyilkosság tettesének,
Budapest, junius 1C. A Verböczy- 

uleni rabiógyilkossng ügyében meg­
állapította a rendőrség, hogy Pol­
kák János a ligetbeli Magyar csár­
dában vacsorázott egy fiatalemberrel 
\z asztalnál többen ültek. A rendőr­
ség most ezek után az emberek után 
kutat. A főkapitányságon határo­
zóban biztosra veszik, hogv sikerül 

1 gyilkost kózrekerifeni. Angyal de- 
* ’kiiv'eliigyelő beszámolt arról, 
bogy megvan annak a fialalember- 
l1., 1 személyleiensa, akivel Pol­
iak együtt vacsorázott és aki elki- 
• ije a lakására. Most ezt a fiatal­
embert keresik

Haldokló emlék a város szivében.
Látogatás a Dégenfeld-térl dzsungelben. — Egymás­
után húzzák le a vasredőket — Feloszlóban az öz­

vegyek klubja.
Immár huszonnégy esztendeje tér 

peszkednek mai helyükön és mos­
tani formájukban n Dégcnfeld-téri 
vnssátrak. Elsőidben 1900-ban adta 
ki évi 22 forintért ezeket a komé­
diás kocsik belsejére emlékeztető kis 
fülkéket — a nemes magisztrátus 
megbízásából — Vecsey elöljáró. 
Azóta nagyot fordult a világ sorja. 
Azt a 22 forintot könnyebb voll ki­
fizetni a fi krajeáros bablevesekből, 
mint a mostani félmilliót s ritkán 
cseppenő ezres bankókból.

Legalább is Így vallanak a sátor 
város asszonyai. De el Is lehet 
hinni nekik, ha a* ember egy dél­
előttre belemerül az ill forrongó 
életbe. A régi zaj, az életet jelentő 
forgalom csak néha lobban fel cgv- 
egy napra. Legalább nagyvásár 
idején.

Most elégedetlen Itt mindenki. 
Visszasírják a régi1 jó időket. Alig 
győzöm hallgatni a minden oldalról 
feljnduló panasz hosszú áradatát. A 
nyomasztó gazdasági krízis sivár 
képe bontakozik ki a színesen érzé­
kel tét élt lamentácüókból.

Ok a szanálásnak eddig csak az 
áldozatos részét élvezték. Az álta­
lános pénztelenség megfojtja őket. 
Az emberek csekély 5 dekákat vá­
sárolnak. Nem fogy a szalonna, 
nem fogy a csecsebecse, megmarad 
az étel. Talán még a töpörfő őrizte 
meg régi kelendőségét. Azt mondják, 
hogy ez az egyetlen cikk, amire 
nem fizetnek reá. A kenyeresek csak 
tengődnek valahogy, a szappanos 
is elad egy-két kilót naponként. — 
Lcgrossznb napok a kifőzök re és ká­
vémérőkre járnak. Mostanában rit­
kán vetődik a Dégcnfeld-téri1 ..Rit- 
zekbe“ egy-egy pénzes Pali. Nem 
mintha mostanában megfogvott 
volna az éhes emberek száma, 
vannak bizony ők szép számmal). 

Csupán taktikát változtattak. A há­
borít mozgalmas esztendői ravasz 
filozófusokat faragtak a jámbor 
halandókból. A legeslegújabb kor- 
éhes fia nem kíván az általa el ér­
ti ellen földi gyönyörűségek szirén­
hangjaira hallgatni. Kár a felesleges 
izgalomért Esetleg nagyon erős 
volna a csábítás és gyengesége - 
pénz lii j j An lopáshoz vezetné.

Inkább elkerüli a töltött káposzta 
és disznópörkölt oresiklandozó vidé­
két.

Az a nehány kereskedő segéd, 
munkás ember és leszegénvédett 
tisztviselő, akik még megengedhetik 
maguknak a meleg étel fogyasztásá­
nak fény fi zését, nem képesek meg­
téríteni h lacikonyhák üzemköltségét 
sem

— Rettenetes kérem 1 — sopánko­
dik n sok epéskedö „Téns asszony" 
— ezt érdemes lesz kiírni az új­
ságba ! Szomorú sorsra jutottunk.

gs nagyobb nyomaték kedvéért az 
rgvik a lyukas papucsát, a másik 
pedig szakadt kötőjét mutogatja.

Túlvilág! elérzékenyüléssel töröl- 
getik távolba meredő fakó szemei­
ket. mikor a régi béke idők boldog­
ságára fordul e beszéd.

— Annak idején 2—3 forint hasz­
not is hozott naponként egy-cgy 
népszerű lactkonvba. az Ingven 
koszton kívül. Sokan házal, földe­
ket szereztek belőle. Ma pedig a 
szépen megspórolt vagyonkából ten­
gődik át ezeket a válságos időket. 
Má • akinek volt összekuporgatott 
pénzecskéje Persze hajdanában sok 
vendég járt feléjük, főleg vidé­
kiek. Azoktól lehetett jól keresni. 
Most boldog az. amelyiknek egy-két 
helybeli állandó kasztosa van Pe­
dig ebből Is csak kenyérhajra telik. 
Ezért a legtöbbjük délutánonként 
dolgozni jár ; akii még elfogadnak. 
Mert nem nagyon kellünk cseléd­
nek sem. hisz öregek vagyunk.

— Valaha bizony nehéz volt ki­
várni egy egy vassátornak halál

így ny ugiün 
dékes boldog örökét. Rengetegen 
pályázlak it-n. Ma kérem, hónapon­
ként gazdát csereinek. A legújabbak 
igénybe sem veszik a megszerzett 
iparengedélyt. Junius elsején hatan 
költöztek ki, a következő elsejére 
pedig még többen szándékoznak. 
Ha ez tovább Így tart, nemsokára 
üresen ésitoznak a híres D égen föld­
iéi i vnssátrnk

Pedig szegények, ugyancsak igye­
keznek a kuncsaftok kedvébe Járni. 
Ezcrötszáz koronáért jó, sűrű 
(mert itt ez a fontos) levest, három- 
négyezer koronáért illatos töltöttká- 
posztát adnak az éhes vendégeknek. 
Szolgálnak még kívánatra főzelék­
kel, sülthussal. Van bőven mákos 
tészta, gombóc, palacsinta. Kívá­
natra egyéb Is. Ha a kosziadénak 
nem volna, kér kölcsön n másik 
sátorból. A sok kis bódé vállvetve 
talán felülülné valamelyik nagy ven­
déglő menüjét is. Csak lenné, aki 
megegye ezt a sok jófélét, amit meg 
főznek, megsütnek a fulasztó me­
legben a kipirult arcú, fáradt nsz- 
szonyok. Legtöbször ők eszik meg, 
vagy pedig a csatornába öntik (fő­
leg a levest), máskülönben megrom- 
lnna a melegben.

Azt ajánlottam, hogy népkonyhát 
állítsanak a sok kárba vesző enni­
valóból. Ok megnyugtattak, hogy 
úgyis ők Látják el a város koldusait 
ingyen elemózsiával.

— Jr, j, kérem szépen ! panaszkod­
nak tovább, szinte szégyelleni való, 
hogy ezért az egy pár vevőért mi­
lyen versenyfutást csinálnak a 
kenyérliigy laci-cégck.

Ilyen erős, szinte tolakodóan csá­
bító kínálatnak talán csak a gö- 
róg városok ba zárai között van 
kitéve az ártatlan járó-kelő.

Nehéz kísértései támadhatnak a 
satorváros keskeny sorátorain végig 
sétáló idegennek. Hivó pillantások 
pergő túzeben egyszerre. 3—4 szájból 
hangzik elő :

— Tessenek bejönni, szolgálhatunk
I '1-11 ír__f—-------  4X1rgv |o vuvuuvi. % un nimm luuuu

káposzta vagy paszuly habarva.
Szomorú jelenség, hogy egy sze­

gény ember olcsó ebédjéből kelljen 
fedezni egy hatgyerekes özvegy- 
asszony élei szűk ségl étéit. Pedig ez 
így van most.

A bódésok amúgy is sanyarú éle­
tét sokszor keseríti1 meg a rend hi­
vatott őreinek túlzott pedantériája. 
Egész napon át a meleg, tele r.sufolt 
kis ólakba kényszerítik a kifözőket. 
Az ajtó elé, az eresz alá még a pó­
lya s babát sem szabad kilőni. Apró 
gyerekek, meleg tűzhely, vendégek 
heringmódra egy három lépés 
széles deszkabódéban : szülte hi­
hetetlen. öntözni sem engednek, il­
letve az egyik elnézi, a másik felír 
érte.

A régenle használatban volt nap 
ellenző ponyvákat, hiába várják a 
sátorok tetején ágaskodó vaskap­
csok. Ilyen körülmények között nem 
csoda, hogy napirenden vannak az 
ájuldozások. Ved lesné asszonyság 
előttem esett össze. Egészen elfe­
lejtkeztek ezekről n szerencsétle­
nekről. Szomorúságukban akasztófa­
humorral „nincs az ernyő, nincsen 
kas“ névre keresztelték szenvedéseik 
kis hajlékát.

Egy teljes napot szentelve a sátor­
város tanulmányozására, sok ér­
dekes és jellemző intimitást sike­
rült ellesnem a Tolslőj tolla és 
Zichy ecsetje alá kívánkozó kis vi­
lág belső éleiéből.

Láttam bámészkodó vidékieket, 
akik löt) koronáért kértek valami 
ennivalói és a tagadó válasz halla­
tára rettenetesen megbotránkoztak 
a nagy városi drágaságon. Ezek. 
úgy látszik, valamilyen más löld 
területről polt)unhattuk a Degcn-

9tTi

állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, hencserek és 
szalongarnlturák nagy választékban < >< >< >< >< >

^5NDU9R műbútorasztalosnál
KOSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

teld-tér ktV.epér*. Csak naon wodál- 
koztam, hogy nem forintért kértek.

Egy derék próbarendőr, töree- 
vendég, pedig minden étkezésnél kfl- 

I lön hangsúlyozza, hogy neki kerek- 
fejű (gömbölyű) kanalai hozzanak. 
Kérdésemre kijelentette, hogy más­
sal néni tud enni és Ilyen hiányá­
ban inkább ott hagyja az étctl. — 
Más ember örülne, ha a tenyerével 
volna mit kanalaznia.

„De hát Ilyen nagy sarisi te- 
hetyi, magyar állam fizet)!“.

Minden sátor falán ott fityeg a 
vastagbetüs felírás : „hitel nincs !“. 

j Szinte felesleges ezt klirni. Akt még 
600 koronás ebédet sem tud kész­
pénzzel fizetni, az tényleg nem hitel­
képes

Naponként megtörténik, hogy ág­
ról szakadt „pasasok“ — kopott 
százasokat szorongatva kérge« ke­
zeikben, először megkérdik, mennyi 
egy meleg kávé ’ A 1000 koronás 
feleletre szomorúan a markukba 
pillantanak és csendesen ballagnak 
tovább. Mások képesek búcsú 
járást rendezni Ifi—20 sátoron ke­
resztül, bog)' hol olcsóbb. Végül 
mindenütt mindent drágának találva, 
„inkább dögöljenek meg“ sóhaj­
tással faképnél hagynak mindenkit. 
Az önérzetükben megbántott özve­
gyek a menyecske tűz nyelvén szá­
radt utolsó szikrájával visszavág­
nak : „Hát akkor dögöljön meg!"

A sátrak bérlői túlnyomó részben 
özvegy asszonyok. Régen is igv volt, 
most K igy van. A közszáj „(özvegy 
asszonyok klubjának" keresztelte 
el a Dcgenfeld-tér ezen érdekes­
ségét.

Debreezen kis polgári asszonyai, 
ha vásárolni nem is, de pihe után 
eltrécselni még most is idejárnak 
az özvegyek klubjába.

A múltkoriban egy özvegy em­
ber látogatott ide és a klubnak egyik 
takaros tagjától hamiskásan meg- 
kérdeze :
_ Nem-é tudna nékem kend egy

jó özvegyasszonyt ’
Mire a hamiskáa felelet ez volt :
— Előttem ih, én ia ; hátam mö­

gött, én is ; mellettem is, én is.
A lakonikua válasz jellemző a 

sátrak gazdáinak családi állapo­
tán és csinos özvegy szellemes­
ségére.

Eredetileg árusításra engedé­
lyezte ezeket a bódékat a város, — 
újabban Csikós Ferenc fodrásznak 
és Farkas Lajos órásnak ipart fs 
engedélyezett. A háborúban rokkant­
tá vált derék mesterek nagy költ 
seggel bcüvegeztették a sátor hom­
lokzatát és szorgalmasan dolgozná­
nak, ha támogatná őket a város 
humánus közönsége. Mert a borra­
valónak is kevés rokkantsági járu­
lékból bizony nem lehet megélni. A 
tolókocsin küzködő, lábatlan em­

ber csak havi 30,000 koronát kap. 
Ebből még a gyűjtésből szerzett, du 
ügyetlenül elkészített tolókocsi­
ját sem tudja rendbehozatni.

Jó érzésünk parancsolta reánk, 
miko' ezeket a dolgokat feltártuk 
a nyilvánosság előtt. Kár lenne, ha 
elpusztulnának azok a speciálisan 
kedves dcbreczeni emlékek, melyek 
annyi becsületes embertársunknak 
a kényeiét is jelentik. Pillanatfelvé­
teleink nyomán - úgy hisszük — a 
tanács is el fog tekinteni' a máris 
aranyparitáson álló magas bérek 
is százalék további emelésétől, s 

talán egyesek fel fogják fedezni a 
város szivében rejtőző olcsóság szi­
getét - ahol ina is, 5000 koronás 
ebéd és 2000 koronás reggeli után 
5000 koronáért lehet megborotvál­
kozni.

Ütrzscnvev Zuot.
/•SA**"***»» »

Meglopott ügyvéd. Dr. Bacsó I). 
ügyvéd ismeretien lel les ellen fel­
jelentést telt a rendőrségen. — A 
feljelentésben elmondja. hogy 
május hó 29-én a hajnali vonat 
lal a Bocskai-kei Ibe un ni. I'(köz­
ben az egyik harmadosztályú rá­
fion kalauzkoesijón üli le. Amikor 
a vonalról leszállóit, észrevette, — 
hogy dimlafcdelii aranyórája 
hiányzik. Delmrzcnbe visszatér 
lekor jelenlesi leli a rendőrségen.
amely az ismeretlen zsebtolvaj 
kezrekerilésére megtelte az intéz­
kedésekéi.
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HÍREK &
Napi rend :

Sanlne 1T., kedd, róm. kntli. : 
Rainer, prot. : Laura. Napkelte : 4 
óra a pere, napnyugta ; 7 óra fcü 
pere.

A polgármester beteg. I)r. Ma­
gos* György polgármester gyen­
gélkedése miatt ma reggel nem 
ment fel a hivatalába. Mint érte­
sülünk, semmi komolyabb aggo­
dalomra okot adó betegség nincs s 
valószínű, hogy már holnap reg­
gel ismét elfoglalja hivatalát.

Befejezték a Füvészkcrt áttele­
pítését. A városi tanács mai ülé­
sén tudomásul vette, hogy a Fü­
vészkcrt áttelepítése befejezést 
nyert. Az uj kerítés elkészült, a 
kél uj kút furatása szintén befe­
jeződött. Al vannak telepítve az 
összes növények is, csupán né­
hány üvegházi növény áttelepítése 
van hátra, mert az eddig akadá­
lyokba ütközőit. Ezeknek a növé­
nyeknek áttelepítésére még egy­
két fuvarra van szükség, amelyet 
a városi tanács meg is adott.

Torna vizsga a reiiliskotZiban. A
debrerzeni Fazekas Mihály fő reál­
iskolában folyó hó lít-én, csütörtö­
kön délután tartják meg az évvégi 
tornavizsgát. A nyilvános tornaün­
nepély programmján szabadgyakor- 
alok, távolugrás, sulydobás, ma­
gasugrás. nyújtó, korlát, azonkívül 
fanuskn, buzogány és botgyakorla­
tok szerepelnek. Helvárgk : Ülőhely I 
I r. 10,009. II. r. 5000 korona, álló­
hely 3000 K.

Amsterdam meghívta Delire- 
rzent. Amsterdamban junius hó 
30-án lesz a városok II. nemzet­
közi kongresszusa. Amsterdam 
városa meghívta Dehrcezent is. 
azonban, tekintettel a hollandi fo­
rint magas árfolyamára, a város 
nem képviselteti magát a kon­
gresszuson.

Felemelték a vágóhídi luitődi- 
jakat. A városi tanác mai ülésén 
n vágóhídi bérhütök diját húsz, 
illetve 10 aranykoronában álla­
pította meg. A karbantartás egv- 
liarmadrészct a husipatosok, két - 
hannadrészét pedig a város vi- 
svli.

Vótkölleégretéet nyújtott lie nt I. 
•zámu gnzdasájrl népiskola. Az í. / 
számú gazdasági népiskola a városi 
tanács mai ülésén pótköltségvetési 
nyújtott be, amelyben 40 millió ko­
rona kiutalását kérte az iskola cél­
jaira. A régi költségvetés ugyanis 
az áremelkedések következtében 
nem felel meg a viszonyoknak. Az uj 
költségvetés szerint, ha a kért 
40 milliót megkapják, a bevétel 75 
millió, a kiadás 04 millió korona 
lesz és igy 11 millió korona tiszta 
bevételre lehet számítani. A városi 
tanács egyelőre csak 4 milli.ó ko­
ronát utalt ki, de a számadások és 
az üzemvitel felülvizsgálata után 
esetleg kiutalják a hátralevő ősz 
szeget is.

Megszűnt a faármegállapitó- 
liizotlság. A háborús időkből m i 
miit reánk a fnármegállapito bi­
zottság, amely egész a legutóbbi 
időkig szabályozta a faárakat. A 
'arosi tanács mai ülésén tudo­
másul vette Zöld József tanácsnok 
jelentését, hogy a faármcgállapitó 
bizottság beszüntette működését.

Kiilsziltjrtk a Kondoros patak 
medrét. A városi tárnics mai ülésén 
foglalkozott a Kondoros patak med­
rének kitisztításával A tanács el­
határozta, hogy a partmenti1 na 
gvobb birtokosoktól előzetesen be 
S7-‘‘dik a munkálatok költségeinek 
reájuk eső részét, inig a kisebb bír 
tokosok helyett a város fogja elő 
legezni a költségeket, amol\ et 
aranykoronában utólag Fagják be­
hajtani.

Oviját készilményii bőröndök, 
ri likiilök és finom bőráruk Feuer 
uiíinii bőröndösnél, Piac utca 44.

Megállapították a sámsoni dombokon 
talált hulla kilétét.

Pünkösd szombatján eltűnt öreg napszámosé volt 
a hulla. — Bűntény nem forog fenn.

Vasárnapi számunkban részié- | mit csinál, azt felelte, hogv 
les tudósítást közöltünk arról az 
újabb titokzatos bulla megtalá­
lásáról, amely a sámsoni dombok 
gyik halmán ásott gödörben fe­

küdt eltemetve. A hulla kieme­
lése után úgy dr. Orsós Ferenc, 
egyetemi tanárnak, mill dr.
Preinoszbcrger Jerő vizsgálóbíró­
nak az volt a véleménye, bogy a 
hatóságok ennél az esetnél nem 
bűnténnyel, hanem szerencsétlen­
séggel állanak szemben. Mind­
kettőjük feltevését a szobibaf este 
megtartott boncolás teljes mér­
tékben igazolta. A boncolás 
ugyanis megállapította hogy a 
bullán sem kivid, sem belől olyan 
jel, amelyből erőszakos ulon" elő­
idézett halálra lehetne következ­
tetni, egyáltalán nines, hanem 
minden kétséget kizáróan meg le­
heteti állapítani, hogy a halált 
fulladás okozta.

A hulla kilétére vonatkozólag a 
mai nap fényt derített. Jelentke­
zett a rendőrségen egy tanú : Si­
mon József rendőrségi szolga, aki 
előadta, hogy ünnep előtti ked­
den a sámsoni domboknál járva, 
egy öreg emberrel találkozott. — 
Amikor megkérdezte tőle, hogv

Meneküllek figyelmébe ! Felhí­
vom azokat a szülőket, akik a ki- 
rendeltség kölesünkönvviárából el 
vitt iskolai tankönyvekéi még 
nem szolgáltatták be. hogy ezen 
kötelezettségüknek legkésőbb e 
hó 21-ig eleget tegyenek.

Az iparos tanonciskola az orszá­
gos rajzi; iálliláson. Az ipavosta- 
nonc iskolák központi rajzkiállitást 
rendeznek Budapesten. A városi ta­
nács felhívta az iskola igazgatósá­
gát, hogs ;; debreceni1 iparos tanonc­
iskola tud-e megfelelő anyagot ki­
állítani. Miután a tanonciskola el­
sőrendű anyag felett rendelkezik, 
amelyen sikeresen vehet részt a ki­
állításon, a városi tanács mai ülé­
sen egy millió koronát utalt ki a 
tanonciskolának a kiálitáson való 
részvétel céljaira.

Gázol ar automobil. Blau Jó­
zsef békési lakos jelentést lelt a 
békéscsabai rendőrségen, hogy 
amint az orosházai vásárról 11 -én 
hazafelé hajlott, Gerendás község 
halárában egy szürke autó, mely­
ben két férfi ült, lovát és szekerét 
elgázolta. Blau hiába integetett és 
kiabált az automobilban ülőknek, 
azok még erősebb iramban tovább 
hajtattak. A kár ,S millió korona.
A feljelentés folyamán a delire- 
vzvni rendőrséghez került köröző­
levél alapján a rendöl ség megái- . 
lapította, hogy az autó az Alföldi j 
cukorgyár r.-t. jelenleg Sarkadon ! 
levő autója volt. Az autó tulajdo 
no.sa ellen a rendőrség megindí­
totta az eljárást.

Ki volna hajlandó eg\ szegény, 
rokkant ember három tagit < sa­
lad ja részére egy kis szobái adni.
A megállapított lakbért megfize­
tem és a családot varrással ellá­
tom. Gim : Kovács István Itassa 
halom-utca 34. s:ám.

Tisztviselő urak figyelmébe! A 
jóléti szahómühelv feloszlatása 
dacára továbbra is készítek juhi 
nvosan divatos ruhákat, elsőrendű 
munkát : Szlepanov, Darabos ti.
11. szám.

mo­
kol hány ki a gödörből.

Simon azt gondolta, hogy afféle 
szegény ember, akinek nincs la­
kása s itt akar magának egy ho­
mokbányában alvó helyet ásni. — 
Amikor ünnep szombatján arra 
felé járt, nem látta sehol az öre­
get, de arra nem gondolt, hogy 
szerencsétlenségnek eseti volna 
áldozatául az öreg napszámos. — 
Amikor a hullaszállító kocsi a 
holttesttel a közkórházba megér­
kezett, Simon, aki látta a kopor­
sóban fekvő holttestet, felismerte 
a halottban a sámsoni domboknál 
látott embert.

A halott kilétére vonatkozólag 
a rendőrségnek egy nyom állott 
rendelkezésére. A mull heten be­
jelentették a főkapitányságon, 
hogy Szondiéi Mihály, Csapó­
kért, Jánosi-utcai 70 éves nap­
számos ünnep szombatján pénz 
nélkül eltűnt. A személylcirás tel­
jesen rá illett a talált halottra s 
igy a rendőrség minden kétséget 
kizárólag megállapította, hogy a 
hulla nem más, mint Szondiéi 
Mihály holtteste.

A szerencsétlenül járt ember 
holttestét hétfőn délután temet­
ték el.

♦> f ♦ ♦+
Tovnnvizsgrilat a zsidó gimná­

ziumban. Debreczen legfiatalabb kö­
zépiskolája. a zsidó gimnázium hét­
főn délután tartotta első torna- 
vizsgálatai. Az intézetnek még csak 
három osztálya van, de ezek a kis 
fiuk is, meglepő szép eredményeket 
mulattak fel. Különösen a staféta fu­
tás és a magasugrás váltott ki nagy 
tetszést a szépszámú közönségből, 
amely lelkesen megtapsolta a si1- 
kevüllcbh mutatványokat. A torna- 
vizsgálat szép sikere első sorban 
Somorja' László tornatanár ér­
deme. aki nagy ambícióval és hoz­
záértéssel rendezte meg a szép kis 
ünnepélyt.

Arany Bika gőz- és kádfürdő 
jegyárak : Szalon kádfürdő 12,000 
kor. Kádfürdő 9000 kor. Szalon 
kádfürdő tisztviselőkek 9000 kor. 
Kádfürdő liszlvisclőknek 7000 K, 
Gőzfürdő férfiaknak 12,000 kor. 
Gőzfürdő tisztviselőknek 8000 kor. 
Gőzfürdő hölgyeknek 10.000 kor. 
Szalonkád 2 személyre 16,000 kor. 
Kádfürdő 2 személyre 13,000 kor. 
Gyermekjegy 6000 kor. A jegy­
árakban midennemü fürdőruha 
és lepedő benfoglaltatik. Azon­
kívül 10—20 fürdésre, valamint 
egész havi bérletjegyek rendkívül 
mérsékelt árban kaphatók. Ugyan 
vsak hideg lemosásra is olcsó hér­
lelek válthatók. A kiszolgálást: 
Gödény! Testvérek vezetésével a 
Margit-fürdő volt összes szemclv 
’ele látja el.

Építőiparosok értekezlete. Felké­
retnek az összes építész és építő 
mesterek, valamint a képesített kő­
műves és ács mesterek, hogy folyó 
hó 18-án, szerdán délután ti órakor 
az ipartest idei tanácstermében, a 

hogy fontosságára való tekintettel 
okvetlen és pontosan jelenjenek meg. 
Xz elnökség.

Naponta friss esapolásu első­
rendű Dreher- féle korona sör. vi 
lúgos 1 pohár 3000 kor., 1 korsó 
7)000 korona. Nagy választékban 
zóna villásreggelik 6000 korona. 
Albert Belvárosi Élteiméiben. 
Kiváló linóm asztali és pecsenye 
borok !

íi HIÚUL (J

cséplőgépekhez 
vagy gyárak részere 

minden kivitelben.
lalróek kin is kaphatók.

SCHONSÁNDOR
kesztyű, kötszer és 

orvosi müszertárákan
Dabreszen, Piac-utca 14.

Csapó-utca sarok.

ll»Jnokl •akkverteny. A minden 
évben szokásos bajnoki sakkver- 
scnyl Debreczen sz. kir. város sakk- 
bajnokságáéit a Debreczen! Sakk­
fór folyó junius hó 19-iki, délután 
9 ór ai kezdettel az Mén is a Debre- 
czeni Kereskedelmi Csarnok nagy­
termében rendezi meg dr. Ilüttl Ti­
vadar sál; köri elnök védnöksége 
alatt. A versenyen a sakkor hat já­
tékosán kívül, akik : dr. Barabás 
Béla, de. Bay András, Dalrny Barna, 
Kulcsár Kálmán, dr. Nagy Géza és 
Szabados Sándor, részt vesznek még 
Lrnst Grünfeld hires bécsi nagy­
mester, az idei meráni nemzetközi 
meslervcrseny győztese, a sakkel- 
mélelnck az egész világon elismert 
legnagyobb tudósa, akit a rende­
zőség csak nagy anyagi áldozatok 
á.án nyert meg, továbbá Gruber 
Sándor magyar sakkmester (Békés­
csabáról, Tóth László a Magyar 

1 Sakkvilág szerkesztője, a tavalyi me­
zőkövesdi országos sakkverseny 
győztese Kecskemétről és Filep 
Gusztáv református lelkész, kinek 
hollandiai1 szép eredményei a sakk­
világban általánosan ismertek. A 

1 verseny előrelátható tartama liz 
nap, játék naponként délután 4—10 

í óráig, óránként 18 lépés kötelező. 
A verseny díjazása ; 1. dij 000,000 
korona, 2. dij : 500,000 korona, 3. 
dij : 100,000 korona, 4. dij : 300,000 
korona, 5. dij : 200.000 korona, 6. 
dij : 150.000 korona. Ezenkívül szép­
ségdijak is lesznek. Ernst Grünfeld 
külön öt millió korona tisztelet­
dijat kap. A versenyt dr. Kocsis 
Sándor és Rcichard Sándor vezetik, 
a versenybíróság Létay Lajos el­
nöklete alatt 5 tagból áll. Ernst 
Grünfeld részvétele a versenyt 
nemzetközi jellegűvé teszi s az ő 
szereplésvei az első hely kérdése 
reális számítás szerint máris eldön- 
lólInek tekinthető, bár valószínű, 
hogy nemzetközi viszonylatban is 
elisnioit jó játékerőt képviselő ama­
tőrjeink győzelmét igen megnehezí­
tik. A sakkjáték népszerűsítése ér­
dekében a versenyrendezőség kimon­
dotta, hogy az érdeklődők a versenyt 
bármikor díjtalanul látogathatják.

Ismét működnek a fülbevaló- 
tolvajok. Jó idő óta nem tellek a 
(lehreezeni rendőrségen feljelen ­
tést a miatt, hogy gyermek füléből 
kilopták volna a fülbevalót. — A 
fülbevaló-tolvajok azonban, ugy- 
iálszik, ismét működni kezdenek. 
Venyige Margit, Széchenyi utca 
50. szám alatti lakős feljelentést 
lelt a rendőrségen, hogy 2 éves 
húgának füléből a napokban, az 
Arany János-utcán, egy ismeret­
len ember kivette a fülbevalóját. 
A kisleány a fülbevaló kiszedőjé­
ről nem tudott személyleirást ad­
ni. Az ismeretlen lettes ellen meg­
indították a nyomozást.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés junius hó 22-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor (V. Mária 
Valéria-utca 12. szám) 1924. évi 
rendes közgyűlését tartja, amelyre 
a tagokat meghívja. A tárgysorozat 
a következő : 1 Sándor Pál elnök? 
megnyitója. 2. Jelentés a múlt évi 
működésről. 3. Zárszámadás. 4. A 
választmány kiegészítése. 5. A for­
galmi adó. d. Vámpolitika és vám­
eljárás. 7. A behozatali korlátozá­
sok ügye. Az elnökség.

Tekintettel a folytonos áremel­
kedésre. mindenkinek saját ér­
deke szalmakalapját már most 
átform,állatni a Kalapúzem leg­
újabb modelljei után. Piac-u. 9.

Marólúgot ivott egy gyemnek. 
Györki Mihály Nagycsere 7 b. sz. 
alatt lakó gazdálkodó felesége 
szombaton délután nagymosás 
tartott. A kimosott ruhákat már 
a kék vízben öblögette, amikor 
éles sírásra lelt figyelmes. Hátra­
nézve meglátta, hogv 21 hónapos 
kis fia kezei közé kaparitolta a 
marólugos csuprot s abból jókora 
mennyiségei felhajtott. Az anya 
kétségbeesve azonnal behozta a 
gycrmél a belklinikám, de az or­
vosi tudomány a borzasztó égési 
sebeket szenvedett kisgyermeken 
nem tudott segíteni. A kis fiú va­
sárnap reggelre meg is hall. A 
gondatlan anya ellen a rendőrség 
megindította az eljárási
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Debreczeni távirdászok 
győzelme Budapesten.
Itiuhipcsl. június 10. Ma dél­

után hirdették ki a második ma 
«•var országos láviróverseny ered­
ményét, amelyet a kereskedelmi 
minisztérium rendezésében június 
i‘2—1-l-ike közöli larlollnk nn g 
a központi lávirda hivatalos épű- 
letéhen. Az eredmény kihirdetése 
ünnepélyes tormák közöli a de- 
réz-téri telefonközpontban történi 
meg, ahol a győzteseknek hohl 
Ferenc, helyettes államtitkár a ju­
talmakat is kiosztotta.

Az első osztályú bajnokság di­
ját Váróim Péter posta s. ellenőr 
nyerte, aki a Morz -gépen hal­
lás után Hughesen és Rádión vei - 
senyüetl. A második bajnoki di­
jat Lévai János posta s. I i -/«: 
lölt Morze-gépen es Hadion nyer­
te. Az előirt öt rendszeren a kő­
vetkezők nyerlek első dijat :

Morzeszallagos géprends/et n 
Váradig Karola, pl. s. tiszt. Deh- 
reczen. Morze kopogón Gavallér 
József pt. s. ellenőr Debreezen, 
Hughes géprendszeren Végit : 
Ovula pt. s. ellenőr Budapest. Ha- j 
dió hallos versenyen Asztalos 1st 
van segédtiszt Budapest.

Harminc éves találkozó,
Az 1894-dik évben ÖN-an lettek 

érettségi vizsgálatot a helybeli 
református főgimnáziumban. Kél j 
hírneves ember előli vizsgázlak.
A vizsgálati elnök u. i. Itnlogh
Ferenc 'olt. a kormányképviselő
pedig dr. Ballagi Aladár. A mar 
deresedé hajú érettségizők közül 
mintegy 10-an gyűllek össze c 
hó 14-én harminc éves találko­
zóra, melyen resztvettek egykori 
tanáraik közül : dr. I)ór:i Imre é 
Marsai Sándor, valamint a ló- 
gimnázium jelenlegi igazgatója :
X Szabó József is. A találkozá­
son megjelentek közölt több elő- ! 
kelő állású férfit lein tett látni. 1 
mint pl. Rázsó István volt I ,’i i s - 
pánt. dr. l'óili Fiúit és dr. Varga 
Elemér városi tanáesimkokal, dr. 
Zivuska Jenő tanárt, dr. Lipesey , 
Attila, dr. Telegdi Lajos, dr. Bo1 
sovay Jenő, dr. Farkas Gyula 1 
iigvvédekel. Bokross Elek lelkészt. 5 
dr. Arvav Géza. dr. Balogh Béla ! 
törvényszéki hirót. dr. Komád > 
Ernő ügyészségi elnököt Uh.

Az oralóriutni hálaad > isten- 
tiszteleten Bokross Elek mondott 
megható imádságot, este a ban­
ketten dr. Zivuska Jenő tartott 
hatalmas beszédet s többen mond. 
lak még tószlokal. Másnap, jú­
nius tő-én fölkerestek a találko­
zók ;i főgimnáziumot, alioi ili 
Ha log h Béla tartott kői lói L •K11 - 
leül beszédet s egyszersmind ál 
adta az iskola javára gyűjtött " 
millió 600 ezer koronái. A s/é| 
alapítványt az igazgató vette ál 
és köszönte meg. A nemes ideálok 
kultuszának ápolására dr. b’arha« 
Gyula ügyvéd külön lett még 1 
millió korona alapítványt.

Ezüst-kampós pásztorbotot adtak 
a juhtartók a felügyelő gazdának.

Jubileumi ünnepség a Hortobágyon.
dehreezíS/vp és meleg ünnepség folyt 

Ív tegnap délután a 1 lorloliág\ou. 
A Debreczeni Juhlartó Gazdák 
Egyesülete rendező a jubileumi 
ünnepséget lla'vútli Janes fel­
ügyelő gazda tiszteletére abból 

alkalomból, lmgy Horváth Já­
nos mos! töltötte be telügyejós ■ - 
gének huszonötödik esztendőjéé

Az évforduló emlékére szépén 
kidolgozott ■ /.üst l-emi1' al :p 
lók meg. aminek zörgője arany 
hói. nyele szilfából van. A kam­
póba nagvon sz'-p Indád is/l vés 
,'k be. A bot, amely esz'ergalyo

Bizottságot kü'd ki a város 
a haszonbérletek leszállt 

fása ügyében.
A városi tanácsol ma isinél in.' 

lalkozlalta a baszouiiérh ti diiák 
li szállításának ügye. A lanae-ki 
mondotta, liogv bizottsági,! küld 
ki, amely szálljon ki az érdeketl 
bérlőkhöz, felülvizsgál jak: az üzem 
kezelést és az előrelátható ter­
méshozamtól teszik függővé az 
esetleges haszonbérleli < 1 ij leszab 
lilasokat. A kiküldendő bizolt 
ságba Jéna Istvánt, Sióin féld Isi 
vaut. Halász László gazdasági 
akadémiai tan art és Poroszlay 
Lászlót hozták javaslatba. Végié 
ges döntés a bizottságot illetőleg 
nem történt, mert a tanács meg 
várja dr. Megess György polgár 
mester l'elgvógvulását.

Timár-ulea 11. szánni hazain 
éri vasárnap 90 milliót Ígérlek, 
aki ezt tulfizetni ha jiandó. sies 

.. .. . i'.aj, .In/sef,
Telefon 10 92.

E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

Az Egyetértés részére előfizeti 
»eket elfogná n kiadóhivatal.

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Női felöltők 
Kosztümök 

Ruhák
Harisnyák

minden színben.

zott és a kampó 
munka.

\ kain pás boton a kövelurz 
szavak állanak: H. ,l. a Delire 
ezeni Juhlartó Gazdak Egyesülői 
felügyelő gazda janak 2.» éves mii 
ködöse emlékére. 1924.

A kampósbotot a nyirohedaty 
nál adták át szép ünnepségek I < - 
a jubillánsnak. aki azt meghaló! 
lan köszönte meg. Az ünnepség! 
nil voltak Hadházit Xsigmond d 
főispán és Magosa György (h 
polgármester.
sí -* .+ ■$. $• 4 -4- v- 4 -A 4 -y 4- *■*:
vasárnap délután a Dl E n Margie 
fürdő uszodájában előkelő közönség 
jelenlétében. A verseny rendezése 
elég jó volt, csak a versenyzők zn 
jonglak túlsókat Az indulók közül 
ivTCszlury Kamilla FIT . Vérlesy 
László, dr. Lee Tibor, inig az ifjú­
ságiak közül Rosenberg I .ászló 
árultak el figyelemre méltó kvali­
tásokat.

Főbb eredmények :
100 ni. mellúszás

dr. Lee.
100 m
ti 10 in 

gyei.
too in. mellúszás hölgyeknek : I 

Keresztury Kamilla
Műugrás: 1 Kellner Károly.
Yi/ápoló : MOV tv DLL 9 .”>

1:1.

A DM FF birko, ,e, er-.en\r.

L Vértessv.

hátuszás 
úszás : I.

1. Vél te: 
Takács. '. I .(ni

közönség előtt len 
DMTE házi birkózó 

a következő credmc-
S/cpszainu 

dezle meg 
versemét 
nyékéi :

Légsulv : 1. Kálmán András, 2. 
K.Hívási .lózsef. !!. Lengyel .Ionos.

Pétiétvstlh : 1. Gulyás István. 2 
Gvőrv Mihály, !’>. Horváth

Könnvüsnlv : I Kiss Mihály. 2 
Tiba András. Sarkady József.
NvTY Xv. Törekvés Ml (1 D)

Vasárnapi eredmények.
DTE MKA5E A : 1 (1:1'

A pünkösdi ünnepek alatt itt járt 
M YSL kellemes cniléki I hagyott a 
iniskolczi sportról, de ezt a kelte 
UH” (mlel,(i teljesen elbomálvosi 
lotla a MK.VSK tegnapi szereplése, 
lő gvclme/.ellcnobb csapat még nem 
járt I >cln ( ezenln a. illírt a tegnapi 
mérkőzésen a vendégcsapatból öl 
|átél,őst állított ki a lőréi sporls/i 
riillen magatartás és durva játék 
miatt. A legv el mezei len miskolez.i 
játékosok direkt provokálták a ki­
állítást. hogy ezzel szépítsék vei r 
ségiikcl. Az egyébként gyenge ke 
pességii csapatot. amelyből csal, a 
center és centerbalf mulattak elfo­
gadható játékot, a DTE fölényesen 
győzte le. Tarkanyi már az első 
percekben berúgta a vezető gólt. de 
további eredményi állandó fölénye 
dacára sem tudót elérni, inig Mik 
kolez egy lerobatiásbót az utolsó per. 
vekben Klein , évén kiegyenlilell 
A II félidőben a DTE abszolút fö­
lénybe került, amelyet csak itt ott 
szakitólI meg egy-ogy miskolez.i Iá 
mállás és Burger. Kaiser, majd a 
kapus csúnya foult iáért megítélt 
i I esből Színinek révén további bá 
rom golt ért eV A debreczeni csapa­
toknak a jövőben jobban meg kell 
válogatni ellenfeleiket, mert hasonló 
legvi Imezellen társaságok szerepel 
leié; ével csuk elriasztják a közönsé 
get. \ mérkőzést Káldy Zsigmond 
kiíogáslalamil vezette.

A DEL. UsZÓMTse IV e. 
Szezonnyitó versenyét rendezte

1921 jiiüitis 17.

A K. Fl. C. vezetősége felkérte n 
zzmtársiilnt művésznőit és művé­
szeit, hogy jelenjenek meg a D YSL 
elleni meccsükön, akik a legnagyobb 
Készséggel meg is Ígérték részvé­
telüket és így a kezdőrugást K rum­
liéra Lima és Kovács Terns fogják 
ingni. Markovits Randi pedig elé 
geilet len néző lesz Hóikéival együtt.

Megérkeztek az olimpiai sorsje 
jegyek. Az olimpiai bizottság té­
káid öt le az olimpiai sorsjáték 
sorsjegyeit Debreezen lie is. A tűnve, 
remény egv vaggon nullás liszt és 
tíz mázsa kockacukor Tekintve, 
liogv egy sorsjegy csak 10,000 koro­
nába kerül, reméljük, hogy minden 
sportclubéi vásárolni fog olimpiát 
sorsjegyei.

Farkas. Molnár. ( Vákv 
leiéi. Szobii'szky I . Po 

II. Vampel ieli. Okros. 
Merlin. Polaneezkv I .

:atoll

I nnepi keretek között folyt le a j 
inéi közös, amely egyúttal a Ny j 
Törekvés uj pályájának felavalója j 

i volt A ve/.eiő, illetve győztes j 
gólt Gultinann rúgta Hiró F'env 
'•( s Miklós Budapest).

A miskolezi válogatott 
mérkőzés előkészítés^».

A csütörtökön Miskotezon lejut 
szasra kerülő Észak Kelet válo­
gatott inéi kii/ésre nagy előkészüle 
lel lesz a kei ülel A kerületi kapi­
tány kedd este pont fél 7 órára be i 
idézi ;> válogatott játékosokat, név 
s/ei'ini vi-.i.. . ■■ t Ai..

K álitor. 
toneezky 
Színinek 
I lülmer.

A kei lilét elnöksége a válog 
mérkőzéssel kapcsolatos kérdő: .. 
megbeszélése végett kedden este fél 
7 órakor a kerület helyiségében ülést 
tart.

Mi, délután 5 önti kezdettel lesz 
megt iltva a Diószegi üli vasutas 
- i,őrtelepen a ZSC I • VS(. barátsá­
gos futball mérkőzés. Rródi km ii 
b'l i kapitány - okai remél ezen mér 
Közé:,bői mert biztosan fog fel fe 
dezni uj Tol La 11 esillagokal. akiket 
I el ha - zna Ilia I a csütörtöki Miskol 
la,le/i,n le j, I szánd,'. Észak Kelet
kerületi válogatott meccsen. Kiitö 
Ilimen érdekli a Magvari Jóska Kiss 
Béla e- l.aios formája, de nag. on 
kn-,llesi Bálint Fajosra Tokit, is. 
A DVSL inegerösiíell esapallal ve 
s/i lil a küzdelmei Játszatni al,ar 
iák dr. Zempléni és il Bakost is. 
si',1 Koli,lilét is. Nagy fogadások 
'almai akii, ennél, duciira fogad 
mik. liogv a süi arányban ismét 
a DVSL győz. ez utóbbinál egyé­
nileg C.siWir Iliről tartják legjobb- 
n d . söl erős vetélvlársa Németh 
b’isk.g Szi hii'szl,v I és II, és Valii 
pétiéi, is A mérkőzést Szvgcdv és 
1 üllői ve/el ik. 11alá i bírák . Vaiga 
Rózsi es t aki 11 iIYi Gólbiró esa 
|K)s) Vajda Imre lesz.

\ Csokonai-színház műsora .
Junius 17. Mihály iné 2 lánya. Víg­

játék. B bérlet.
Jtmiim Iá. Gyere be rózsám. Ope 

idle, F.1 bérlet.
Junius It). M illát vilié 2 lánya. Yi'g

játék. A bérlet.
Junius 20. Illíréin. \ igjaték 11 

bérlet.
Junius 21 A mikádó. Operette 

C bérlet. Vj betanulással.
Junius 22. Délután : Gyere be ró­

zsám. Ope, ette. F.ste : Sitt a nap. 
Életkép.

Száz százalékos ht'yárcmeled 
engedélyezett a város Kovács fe­
rns és I nger István házassági ju­
talom játékára. Kovács 1 crus es 
I nger István, a Csokonai szjnliaz 
kedvenc művészei június 26-an 
tartják esküvőjüket és ez alkalom 
hói azt kérték a városi tanácstól, 
liogv június 20-én házassági ju 
lalotn játékot tarthassanak 199 
százalékos hclyárcnudéssel, amely 
nek a tiszta jövedelmét ők kap­
nál,. A jutalom-estélyen a ..Kis 
király“ cimii operettben fog fel 
lépni a két művész A városi ta­
nács teljesítette a kérést, egyben 
felmerült az az eszme is, iiogy a 
városi nyugdíjalap javára is ren­
dezzenek a színházban egy elő­
adást.

Az évad egyik legnagyobb si­
kerű vígjátéki) ..Mihályine Kot 
lánya“ ma kedden R) bérletben.

\ budapesti Városi Színházai 
megelőzőleg kerül szombaton el­
sőrendű kiosztásban lein jitasi a 
..Mikádó" japán tárgyú angol tán 
cos operetté. A darabban Kram 
pera hona és Bordy Bella kiasz 
szikus táncokat mulatnak be.

-1- - --„u-. - ( I
|| Hétfőn, kedden, jun. 16 17. íj
!í vígszínház mozgó.

í! Nagy kalandor
h

fllmattrakoló j

AT LAS
Mario Atonlával a címszerepben.
Mind a két rész egy előadásban. í|

URÁNIA MOZGÓ.
I ;--------------------------------------------------------------------------- fi

I Kél inöintirü filmalrakcio ! í

j , AEROINA. í
Lj (A dunheadi vár titka), jjl
II Nagy kalondor fllmattrakoló. < I

ti lel \ anáslia n. I

|j„ Serenád a sivatagban ||
Arábiái történet 6 felv, h

í A női főszerepben Aisle Freguson. j

Szerdán az Urániában
\ liláji |e||szelili filmje.

I. A tizedik simphonia.
II. Niobe asszony.

JÖN : CEZARINA. |j
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Csekély forgalom 
a terménytőzsdén.

Budapest, jun. Ki. A mai lei 
níénytőzsdén az irányzat üzletté- 
len és tartózkodó volt. A forgalom 
csekély.

Hivatalos árak: rozs 2(17 és fél 
—70, zab 300—32ő, korpa 222 és 
tél 25, többi változatlan.

Tartott volt a sertésvásár.
A mai sertés vásárra körülbelül 

351) kövérserlésl hajlottak fel. A 
kereslet közepes, míg a vásár 
irányzata tartott volt. Prima hí­
zott sertésért 22—23.000 koronát, 
kivételesen 24 ezer koronát is li- 
zeltek. Közepes minőségű sertés 
21—22,000, silány pedig 19,000 
koronától felfelé cserélt gazdát.

Sovány sertések piacán közepes 
felhajtás és közepes kereslet mel­
lett 20—20 ezer koronáért vették a 
hízónak való sertést élősúlyban 
kilogrammonként.

Élénk forgalom mellett árlemor 
zsolódások voltak a tőzsdén.
Budnpest június 16. Az irányzat 

kezdetben tartott volt a inai tőzs­
dén, később azonban lanyhaságba 
csapott ál amely egyrészt annak tu­
lajdonítható, hogy a bécsi tőzsdéről 
mindvégig gyengébb hiteket jelen­
tettek, másrészt annak, hogy a ma­
gyar korona értékelése megjavult, a 
mi a külföldi valuták visszaesésében 
jutott kifejezésre. A piacon igen 
sok áru volt mindvégig és úgyszól­
ván az egész tőzsdeidő alatt az el­
adók maradtak túlsúlyban. Így bár 
zárlat fele ilt-ott intervenciós vásár­
lások kezdődtek, az. árlemorzsoló­
dás fokozatosan fartőit, majdnem 
a tőzsdeidö végéig és a lanyha irány­
zat általános volt. A forgalom a kö­
zepesnél alul maradt. A kosztpenz. 
piacon, tekintettel arra, hogy kasz- 
szanap ezen a héten korábban, 
szerdán lesz, élénk volt a forgalom 
és ára I 1 és egynegyed százalékig 
emekedett. Noha kezdetben 1 szá­
zalékkal bőséges kínálat volt ben­
ne. Zárlatkor az irányzat továbbra 
is lanyha, a forgalom csekély, a 
hangulat tartózkodó. Koszt pénz hi­
vatalosan ötnyolcad 1 és egy nyol­
ca d százalék.

Megszűnik a takarékkorona
Budapest, jun. Ifi. Mához egy

hétre Popovics tervi.zete érteimé

l gazdák jelentsék be jegybank részvény-jegyzésüket A korona 0’00621|2
A Mezőgazdasági Kamara felhívása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara nyomatékosan felhívja a gaz- 
dalarsadalom figyelmét, hogy mivel 
a gazdák részéről történt jegybank 
i észvény jegyzések megállapítása 
adózási szempontból rendkívül fon 
tos, haladéktalanul jelentsék he 
saját érdekükben a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamarához (Dcbreczcn, 
Pitié-utca y. szám, l. cm.), hogy 
mely pénzintézetnél eszközölték 
jegybank rész.vény-jegyzésüket.

Felhívjuk a gazdatársadalom fi

neu mej 
tehát 

egyél)

aszúimé a takavékkonma, 
a későid) esedékes váltókat 

es egyél) tartozásokat, amelyek 
lakavékkonmára szóbvtk, a jövő 
hétfői takarék kovo1 a árfolyam 
alapján kellene majd kifizt.ii

Budapesti vágómarhavásár.
Budapest, június 16. Déli zárlat: 

Felhajtás ; 461 vágómarha. Arak :
ökör legjobb 17 8500, kivételesen 
19—20,000; közepes 13—16500; gyen­
gébb 9—12,500; bika jobb 17—18500; 
kivételesen 10 20,000; gyengébb 
18 16,500; bivaly 8500 12,000; te­
lién jobb 10- 18000; kivételesen 
18.51 KI 19000; gyengébb 9 15,000; 
kicsontozni való 7 01)00; növ. marha 
10 10IKKI. Kisebb felhajtás miatt a 
forgalom kezdetben élénk volt és 
az árak emelkedő tendenciát mulat­
lak. később azonban az irányzat el- 
kmvhull.

Ferencvárosi sertésvásár. Bu­
dapest, jun. Ki. Felhajtás 2500. 
Arak : könnyű 23—25,000, közép 
21 —25,400, 'nehéz 21.000—20,1500. 
Irányzat élénk.

Junius 30-án lesz a gyapjú- 
aukció. A Mezőgazdasági Kamara 
a mult esztendőben nagy sikerrel

gyeimét a bejelentés eszközlésének 
rendkívüli sürgősségére és fontos­
ságára. Mindazon gazdalársak, akik 
akár készpénzzel, akár hitelműve­
lettel Jegy bank részvényt jegyeztek, 
valamely pénzintézetnél, azt jelent­
sék be postafordultával a Kamará­
hoz. A bejegyzett összeg megneve­
zésére. vagy más hasonlóan bizalmas 
jellegű adat közlésére nincsen sem­
mi szükség, csupán a jegyzést esz,- 
közlő gazda nevét és azon pénz­
intézet címét kell bejelenteni, ahol 
a jegyzés eszközöltetett.

t-t- ♦-M->
rendezte meg a tiszántúli gazdák 
gyajuaukeióját. A Mezőgazdasági 
Kamara átiratban értesítette a vá­
rost, hogy az aukciót az idén is,, 
még pedig június 30-án megren­
dezi.

A. devizaközpont 
áríolyaznai:

Eq\t darab
Pinx Áru

(Vitel) (Eladd*)

Dollár................... 4 7550 K 89650 K
Angol Iont . . , 376400 K 357400 K
Hollandi forint . 32540 K 33540 K
Francia frank 4820 K 4970 K
Svájci frank . . 15370 K 16840 K
Léva . . . . 605 K 635 K
Cseh korona . . 2560 K 2635 K
Lel ................... 373 K 400 K
Lira ................... 3740 K 3850 K
Dinár................... 1025 K 1060 K
Német márka . . K K
Lengyel márka . K K
Osztrák korona . 123' 2 5 K 126-35 K
Napoleon arany 310400 K K
Dán korona . . 14670 K 15140 K
Norvég korona 11420 K 12120 K
Svéd korona . . 23150 K 23850 K
Belga frank . . 4160 K 4 280 K

Zűriéi), június 16. Berlin 135, Hol­
landi1!) 21 i és ölnyolcad, Newyork 
566, London 2445, Paris 3130, Milánó 
2130, Blösszel 27(H), Prága 1665, 
Budapest 62 és fél, Belgrad 670, Bu­
karest 250, Varsó 109, Bécs 79 és 
háromnegyed, Szófia 400.

9913 1921. 1.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács a Csokonai - 

szinház. előtti és az Lmi.ck-kert 
körüli vaskerítés eladására a /. 
cin jnnius hó 27-ik napján dél­
előtt 10 órakor a városháza ta­
nácstermében nyilvános szóbeli 
árverést tart.

A kikiáltási ár: 525 arany­
korona.

Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 
százaléka.

Az árverési feltételek a városi 
számvevőség 10. sz. helyiségében 
megtekinthetők.

Debreczen, 1924. évi június hó 
13-án.

A városi tanács.

Építők figyelmébe!
Építsen üreges betonblokkal. 
5ö°/o-kal olcsóbb a tégla épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránypapír, 
cement és mozaiklapok port» 
landeeinent kntgyűrűk és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Ftlnlő-utca 2. szám alatl.

100 takarékkorona 130 
papirkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Szilágyi Jenő
Debreczen, Csapó-utca 19, Telefon 5-fifi.

pénzkölcsönt közvetítő 
és értékpapirkereskedő 
irodája 18960 és 13068 sz. 
iparengedélyek alapján.

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók 
részére előnyös feltételek mellett közvetítek pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb 
időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes 
garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívá­
natra a kamathozadék tényleges búzában is átvehető.

Töz-del megbízásokat lebonyolítok, helyi takarékpénztárak és bankok 
részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi 
árfolyamát bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.

Püspöki
Uradalmi Borpince

borai
(balaloEilléki leltét és vörös]

kimérve kaphatók a
Gambrinusbanl
................................ ..
TÜKÖR GYÁRTÁS 

Uvegcsiszolás
régi tükrök njjáöntése

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14 — 15.

Telefon 356.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi Junius 16-án.

14
Malmok.

Bnck-malom (10) . 59
55 50 Borsod-Mlskolczl . 139

Concordia (10) . . 43
58 I. Békéscsabai . 75

I. Budapesti . . . 120
I. T.-Szt.-Miklósi . 30

340 Gizella................... 56
200 Hungária .... 104

51 Király................... 32
OS P. Viktória . . . 935

Trunsdunubla . .
12

8300 Hány AU, tégliigyArnh.
683 Aszfalt és kátr. 43
250 Bauxit................... 370

30 Bauxit tröszt (10)
43 Beocsin................... 070

101 Borsodi................... 130
99 B.-Szentlörlnczi 65
82 B. Cement . . . VO
30 Kszakmagyar . .
A A E. Szászvári . . . . 360

0 F. Kohó .... 520
8 Istvántégla. . . . 44

14 Ivőb. Góztégln .
31 K. Dräsche . . . 238

208 Magnezit (5) . . . 1950
rjss M. Asphalt . . . 7 1

M. A. Kösz. (10) . . 3375
180 M. Kéréinía . . . 85

Móri szén .... 33
N.-Bátouyl (10) . 173
Sujókondól szén 14

97 50 Saígó........................ 645
8 50 Újlaki....................... 205

170 Unió........................ 28
143 Úri kán yl (10) moo
1 06 Csepeli építés . .
9u5

3055 PlyomdAk,
Athenueuin (10.) . 136
Fővárosi .... 9 75

0400 Franklin .... 100
225 Globus................... 15
*75 Kuini.iy .... 9
160 Pallas........................ 122

Ve.lt köuyrny. '

Bankok.
Általános Bank. . 
Angol-Mugyur . . 
Atlantlcu trust . . 
Bosnyák Agrár 
Búd. Ipurbunk . .
Fa bőnk...................
Földhitelbank (6) 
Huzal bank . . .
Hermes...................
Horvát-Szluvon 
Hungária Bunk. . 
Llyod Bank . . . 
M. Agrár .... 
Mugy. Amerikai 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. Ingot. (10) 
M.-Csch Ipart). . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . . 
M. Kcresk. Hit. . 
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . . 
Magyar-Olasz. . . 
Közp. Jelz. B.. . 
M. városi Bank
Mercur...................
Nemzeti...................
Osztrák Hitel . . 
Pesti Kcresk. (5) . 
Verkehrshank . . 
Wiener Bankv.

Takarékok.
Belvárosi .... 
U.-Lipótvárosi . . 
Kgy. Fóv. (10) . . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10) 
Moktár (10) . . . 
Pesti Hazai (1) .

IllitosUdk.
M. Blzt. (t) . . . 
Fontiére (10) 
Magyar-Franci a . . 
M. Jégblztosltó 
Pannónia (6) . .

Hévül . . . Bigler . . . Stephnncum Ujságözcm Wodianer. .
Van Ipar.

Bródi vnggon . .
Coburg ...................
Corvin vasöntöde
Csáky ........................
1. Gazd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fémkeresk. . . .
Franki........................
Gauz-Donub. (5) . 
Gnnz-Vlll. (5) . . 
Gép és vasul . . 
Györffy-Wolíl . .
Iloíbcrr ...................
Kaszab...................
Kissling...................
Kühne........................
Läng........................
Lipták........................
Mág ........................
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg 
Mugy. Motor 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Cboud. . 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . 
Mechanika . . . .
Pulágyt...................
Hex Lloyd . . . 
Himumurányl . . 
Hoessemunn . . . 
Hothmüller . . .
Schlick...................
Schuller...................
Tcudtoff...................
Unltas automob. 
Vulkán gépgyár 
Wőrner...................

04720 50

12 S 
48 0
20

170V
1235

25
115

3300
1540
500

80
168
36-50

1752
140

1530
305
140
173
32-50

36
22
150

75
14

8
128
88
14
76
45

105
43
95
82

Alt. fn Merkúr . .
Cserző ...................
Dunuhnrasztl . . 
Egyesült fa ...
Fornér........................
Guttimmn ....
Hazai fut...................
Honi........................
Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitelf.) 
Magy.-Amerikai . 
Magy. Ltrdő . . 
Magy. Erdőblzt. . 
Mugy. Lloyd . . . 
Ma lom so ky . . . . 
Nemzeti fa. . . .
Lidiiig...................
Ufa (10) ...................
Kézbányai .... 
Szlavónia ....
Thék........................
Nasicl........................
Viktória....................
Zabolni...................
Zentől....................

4 0 
30

42815
440
152

8
40

16-50
90

13
5

40
520

0 15 
7

535J6u
100

2300
6 

127

Közlekedés.
Adria........................
Közúti...................
Városi ...................
Búr.............................
Délivusut .... 
M. F. T. K. (10) .
Levante ...................
Miskolczi ....
Nova........................
ü. M. Államv, . . 
Tröszt...................

1800
45
45

74
320
255

161
690
100

Cukorgyárak.
Délcukor..............................575
Horváth cukor . . . 1150 
Cukoripar (10) . . . 2975 
Georg. (10) .... 400
Mezóh. cuk........................ 240
Stummer.......................  2825

ßlelmlszerv Allulatok.
Czinner szalámi . . 15'50
Fruktus ...............
Iinlkcresk.............. 25
M. Szalámi................... 100
Óceán............................. 34
Püspöki........................
Tokaji ........................

30
50

Villányi........................ 59

(«Az- és villamossági
vállalatok.

Izzó............................. 680
Just izzó................... 5 50
Vasmegyei................... 60Alt. Gázlzzó . . . . 14
Osztr. Légszesz . . 700
M. Gázizzó............ 355
Phöbus ............... 41

Sörgyárak és szeszipari
vállalatok.

Karót! ............... 4
1. M. ll.-sör (10) . 2531. 1 cm esi szesz . 164
Fővárosi sör . . . . 39
Gscliw irnlt (101 
Keglevivh . . . 
Királysor . . . 
K. Polgári sör . 
Krausz szeszgy. 
Pannónia sör 
Temesi sör . .

20

590

17
105

SzAllodAk és gyógyfürdők.
Eglrz ....... 40
Liget szán. • .... 30
Hcyul-szálló .... 220
S:bwnrzer................... —
Szt. Lukácsiürdó . 9

Textilipari vállalatok,
W. textil.................... 8 50
1. M. Gyapjú ... 33
I. M. Szövő-kötő . . 32
Goldberger . . • • 178
Győri tex Ül • • • • 37
Juquard-szővo ... —

Juta.................................. —
Karton..............................100
M. Kender .... 72
M. Pamut......................... 275
Szeg. Kend. (10) . . 420
Unió textil................... 8*50

Vegyipari vAUalntok.
Chlnoln.............................. 1525
Danica.............................. 140
Diana............................. 875
I. P. Spódlum (10) . 181
Flóra...................................100
H. Műtrágya ... 152
Keleti............................. —
Klein............................. 7
Klotild........................ 75

Szikra............................. 54
Szénkéneg................... 7
Török............................. —
Wander........................ 30

Különféle vAllalotoIs
Bárdi...................
Bónl................... ....
Brassói........................345

75

Corvin 18
Dorogi............................. 37
Dunántúli sert. . . 49
I. M. Papír .... 48
Felten ........................ —
Győri bőr................... 21
Hangyaipar .... 27
Kábelgyár................... —
Királyautó .... —
M.-Nemet Mezög. . 285
M. őstermelő . . . 265
M. Ruggyanta . . . 380
M. Vnsutforg. ... —
Marosi petr.........................110
Interrexlm.................... 24
Olajipar......................... 85
Star film ... —
Telefon .............................. 175
Unió.............................. 93
Szóin. Vm. mez. . . 8
Z.-Pélf. üveg ... 20



EGYETÉRTES líti'l juníus I

NŐI kosztümöket 
Férfi öltönyt

készítek

leli 6$ tan ríszlellizelÉs
mellett.

Ä mai naptól úgy női, mint férfi
szöveteket méterenként

Is árusítok szintén

heti és liaul részletfizetés meliell.
Tegdes János
Péterfia-utca 42. szám

DEBRECZEN.

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

j Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

szappanok, púderek, 
bel- és külföldi illatszerek leg­

olcsóbb beszerzési forrása

PARFÜMERIE ILONA
Széni Anna-ii. 1.
KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.
Egy kiló legjobb minőségű 
szappan................ 20,000 K.

A KORONA kenyérgyár 
bizományi lerakataiban

0-ás tésztaliszt K 5400 
2 es főzőliszt K 5000 
6 os kenyériiszt K 4600
Barna kenyér K 3600
Közép „ K 4200
Fehér „ K 4800
Király „ K 5200

K 3600
és a fenti lisztárakból minden 
köztisztviselőnek, aki a blok­
kot Betblen-utea 23. számú 

irodánktól megszerzi, még
200 korona

engedményt adunk kilónkéul.

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak
lEnolcsóbbanszálíjf

házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tözifabehozatali R.-t,

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

m a B a m a «
Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac uooa 63 Telefon 11—11.

mm

é é éIIwmé■ír*

Takaréhkosságl!
szempontjából fontos tudnia 

hogy
1 pár fekete női harisnya K 9,500 
1 drb férfi alsó nadrág . . K 47,51)0 
1 drb hímzett női vagy

ajuoros ing................ K 49,500
1 drl) férfi sopkir ing

2 gallérral................... K 98,000
1 méter la fehér vászon 

vagy schiffen . . . , K 22,500 
1 méter francia voile

50 mintában...............K 28,500
1 db férfi vászonzsebkendő K 6,500 
1 mé:er angol frencs és

sephir.........................K 29,500
1 drb 2 személyes pehely­

súlyú paplan . . . . K 400,000 
1 mt. 140 cm. széles angol 

női kosztümkelme , . K 98,000 
1 mt. 14U cm. széles fekete

Clott .........................K 55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás 

kamgarn öltönyszövet K 210,000 
1 méter francia liberty 

nagy választék . . . . K 75,000 
1 pár kötött férfi sokni K 7,900 
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott . . K 56,000 
1 horgolt selyemnyakkendő K 13,000 
1 mtr. valódi Goldberger 

karton.........................K 25,000
csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben 

kaphatók.
Vételkötelezettség nincs !

II
I i

ismét egy nagyobb 
** tétel parti árut

beszereznem
at Segfinomatbb

pipere
(angol, mandula, Ibolya) 

Klein, Schön stb. 
elsőrendű márka

szappanokból
melyei a mai napid kezdve isméi
Reklám árban

árusítok

Kfl.-üi 481 K éri.
Legújabb

szenzációs reklámom
I kg. prima szejeíi házi szappan

17,000 korona.
G Y Ö NYÖRÜ

FÜRDŐ SAPKÁK
dús választékban I!

Horváth Sándor
ILLATSZERTARÁBAN

P1AC-U. 64.

Ajánlat
Kész boncsérek

piliseit-, szövet- és bőr- 
viiszon díványok, szalon 
garnitúrák, afrik és ló­
szór inadracok, Shőberl- 
ágy készen kaphatók 

Preisz kárpitosnál 
Hatvan-utca 41. Tele­
fon 12—33. 850

Árnnyal,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. sz. I. em. 892

Ernst József
faszobrász

Széchenyl-ntca 42.
(voll Hrabeczy-lele helyiség.)

Készítek :
mindennemű

faragványokat,
facsillárokat,

dísztárgyakat,
kandelábereket.

Höhjykalupok
alakítását és díszítését 
olcsón vállalom. Kalap- 
lercm Cserepes-utca 10. 

______________ 947

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
bencserek raktáron. 891

javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítéséi 
Javítását pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zougora és vonós- 
hangszer készítő. 

Piao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden- 

j féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kcmóny- 

■ nél. Deák Ferenc-u. 24 
717

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítási

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid arak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
a O D i p A L

Stmonffy-n. 57.
Az udvarban.

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezőgazdasAgl gépraktárában

Oebreczen, Plac-ulca 43.
Telefon : 962.

A Pestszentlőrinczi 
Parkétgyár R.-t.
vezérképviselete,

Kereslet
Veszek

bútorokat, díványokat, 
madracokat, szórt é- 
afrikot mindenkor Szé 
ebenyi-u. 8. __ 93!)

Apró
üres tégelyeket, üvege 
két, legmagasabb áréri 
vásárol az „Elité" illat 
szcrlár Piac-utca 64. 
___________ 935

Veszek
ágy-, aszlal - garnlturá 
kát, paplant,selymeket. 
fehérnemüeket és szó 
nyegeket legmagasabb 
árban. Kaiser, Piac-u.7

MJUUUESEJtJSL

Eladás
Eladó

fehérháló,heneser, Sebé 
bcrl-ágy, íróasztal, Gar 
derobszekrény, férfi gar 
nitur, több bútorok. 
Széclicnyi-utca 8. szám 

938

Harlsnyulejelést
kitűnő anyagból leg­
olcsóbb árban vállal a 
SclrwarczPaszomángyár 
Piac-utca 32. 9l0

A Iepolosóbb 
hulorraktftr csak llur- 
jiundla 13. szám alatt 
Vértesi Sándor asztalos­
mesternél. 851

Olcsó és Jó paplanok
csak if). Szilágy iné pap 
lan varrodájában készül­
nek. Tanuló fiú és leány 
felvétetik (Honiokkert) 
Szabó Kálmán-utrn 8.

036

Giízgarniluru
hatos elevátorral és ki 
fogás tálán felszereléssel 
üzemképes állapotban. 
sürgősen és törlesztései 
is eladó. Ára 155 mázsa 
búza. Nagy Imre Nyír 
egyháza, vócsey-u. 32 
____________________952

Cimbalom
eladó. Jó hangú, olcsó 
árért. Péczcly-utca 5 

971

Elsőrendű
izovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

Portland cement, 
stnkaturuád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi árou 

beszerezhető
B A R T H A
malin-, uSo- 4« 4pltkai4al 

anyag Ulap4a.

Harisnya különlegességek
minden eipöszi"be., LANTOS Csipkeáruház
n??.9Íe.Pft..g.laSü KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.

Hirdessen az E 6 Y E T É R T É S-ben
rvyi. »*>.-, » *...,» » W- TV.SH.. »*.,.» +*... » K>'

*ű

1 Dr. Huzella Tivadar
Lí debreczeni egy. ny. r. tanár könyve

A háború és béke 
o rvősi ni egvilágitásban

Az orvosi szociológia vázlata

Ara K 39,000
JCaphatóJYléliusz könyvkereskedésben

k I I 'f'iTV a II J.N.ml
Debreceen város 6« á Tiszán lull" rét
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